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6 stycznia br. w hali sportowej Zespołu Szkolno-Przed-
szkolnego w Mirsku odbył się I Noworoczny Turniej Fut-
salu IZERY CUP. Impreza zorganizowana została we
współpracy mirskiego Włókniarza z Gminą Mirsk. Swój
udział zapowiedziało 10 zespołów i wszystkie stawiły się
w określonym terminie. W ostatniej chwili doszło do dwóch
zmian, za zespół Kry-Cha Chadży Jelenia Góra przyje-
chała ekipa DSE Draexlmaier Jelenia Góra, a za repre-
zentację Dolnego Śląska Państwowej Straży Pożarnej za-
proszony został zespół Włókniarza Leśna. Drużyny zo-
stały podzielone na grupy A i B, w których każdy zagrał z
każdym, a dwa najlepsze zespoły awansowały do półfina-
łów.

I NOWOROCZNY TURNIEJ FUTSALU - IZERY CUP

Grupa A składała się z następujących drużyn:
1. MKS Pri Bazalt-Włókniarz I Mirsk
2. Piast Zawidów
3. Włókniarz Leśna
4. Granica Bogatynia
5. Piast Wykroty
Grupa B:
1. MKS Pri Bazalt-Włókniarz II Mirsk
2. Olimpia Kowary
3. DSE Draexlmaier Jelenia Góra
4. BKS Bobrzanie Bolesławiec
5. Lotnik Jeżów Sudecki
W obydwu grupach osiągnięto następujące rezultaty:
Grupa A
Włókniarz I - Piast Zawidów
Włókniarz Leśna - Granica
Piast Zawidów - Piast Wykroty
Włókniarz Leśna - Włókniarz I
Granica Bogatynia - Piast Wykroty
Piast Zawidów - Włókniarz Leśna
Włókniarz I - Granica 1:3
Piast Wykroty - Włókniarz Leśna
Granica - Piast Zawidów
Piast Wykroty - Włókniarz I

0:2
1:0
2:0
0:3
0:2
0:0
1:3
0:3
1:2
2:0

Grupa B
Włókniarz II Mirsk - Olimpia
Draexlmaier - BKS
Olimpia - Lotnik
Draexlmaier - Włókniarz II
Lotnik - BKS
Olimpia - Draexlmaier
Włókniarz II - BKS
Lotnik - Draexlmaier
BKS - Olimpia
Lotnik - Włókniarz II

4:0
2:2
1:1
1:2
3:2
2:1
0:1
4:3
2:0
1:2

Pojedynki grupowe były bardzo zacięte, żadna z drużyn
nie zamierzała odpuszczać, a biorąc pod uwagę fakt, że
wszyscy potraktowali turniej poważnie i awizowali bar-
dzo mocne składy, było na co popatrzeć. Najbardziej dra-
matyczny był chyba ostatni mecz grupy B pomiędzy Włók-
niarzem II i Lotnikiem Jeżów Sudecki, w którym Włók-
niarz musiał wygrać chcąc awansować do półfinału, na-
tomiast Lotnikowi wynik nie robił większej różnicy bowiem
już wcześniej zapewnił sobie awans. Na kilkanaście se-
kund przed końcem na tablicy wyników był remis 1:1 z
którego najbardziej zadowoleni byli zawodnicy BKS-u,
którym taki wynik Włókniarza dawał awans. Włókniarze
„rzutem na taśmę” strzelili zwycięską bramkę i mogli cie-
szyć się z awansu. BKS, co prawda, miał taką samą zdo-
bycz punktową co drugi w grupie Lotnik i nawet lepszy
od jeżowian stosunek bramek, ale regulamin mówił jed-
noznacznie, że przy równiej ilości punktów, w pierwszej
kolejności bierze się pod uwagę bezpośredni pojedynek,
a dopiero później stosunek bramek. W bezpośrednim me-
czu bolesławianie, na własne życzenie, ulegli Lotnikowi
2:3 prowadząc już 2:0.

Do półfinałów z grupy B awansowały zespoły Włókniarza
II Mirsk i Lotnika Jeżów Sudecki, a z grupy A Piast Zawi-
dów i Włókniarz Leśna. W pierwszym meczu o awans do
finału Piast, po rzutach karnych, pokonał Lotnika 3:2.

W regulaminowym, 12-stominutowym czasie było 0:0. W półfinale numer
dwa mirszczanie pewnie pokonali imiennika z Leśnej 4:0. W spotkaniu o
III miejsce Leśna odbiła sobie porażkę z Mirskiem wygrywając z Lotni-
kiem 4:2. c.d. na str. 27



27WWWWWieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskaaaaa

W finale Piast Zawidów nie dał szans Włók-
niarzowi II pewnie wygrywając 4:1.

I półfinał
Piast Zawidów - Lotnik 0:0 k. 3:2

II półfinał
Włókniarz II - Włókniarz Leśna 4:0

mecz o III miejsce
Włókniarz Leśna - Lotnik Jeżów Sudecki 4:2

Finał
Piast Zawidów - Włókniarz II Mirsk 4:1

Zawidowianie zwyciężyli w I Noworocznym Turnieju Futsalu IZERY
CUP, a dodatkowo mieli w swoich szeregach Najlepszego Strzelca, któ-
rym został Tomasz Grabowski, zdobywca 5 bramek. Ponadto Najlep-
szym Bramkarzem Turnieju wybrany został także zawodnik Piasta
Zawidów, Mateusz Gilewski. Najlepszym Zawodnikiem został Bartek
Morzecki z Włókniarza II Mirsk, tytuł Najlepszego Technika trafił do
Bartosza Wichuły z Włókniarza Leśna, a za Najładniejszą Bramkę
uznano gola strzelonego przez Macieja Suchaneckiego z Lotnika Je-
żów Sudecki. Pierwsze trzy drużyny uhonorowane zostały Pucharami
Burmistrza Miasta i Gminy Mirsk oraz okazjonalnymi medalami, indy-
widualni laureaci otrzymali statuetki, natomiast wszystkie zespoły
otrzymały pamiątkowe dyplomy.Najlepszy Zawodnik Turnieju:

Bartosz Morzecki
(MKS Pri Bazalt-Włókniarz II Mirsk)

Najlepszy Strzelec Turnieju:
Tomasz Grabowski (Piast Zawidów)

5 bramek
Najlepszy Bramkarz Turnieju:

Mateusz Gilewski
(Piast Zawidów)

Najlepszy Technik Turnieju:
Bartosz Wichuła

(Włókniarz Leśna)
Najładniejsza Bramka Turnieju:

Maciej Suchanecki
(Lotnik Jeżów Sudecki)

I -   Piast Zawidów
II -   MKS Pri Bazalt-Włókniarz II Mirsk
III -   Włókniarz Leśna
IV -   Lotnik Jeżów Sudecki
V -   BKS Bobrzanie Bolesławiec
VI -   MKS Pri Bazalt-Włókniarz I Mirsk
VII -   Olimpia Kowary
VIII -   Piast Wykroty
IX -   Granica Bogatynia
X -   DSE Draexlmaier Jelenia Góra

Końcowa klasyfikacja
I Noworocznego Turnieju Futsalu

IZERY CUP:

12 stycznia br. zespół folklorystyczny „Bogdanki” uczestniczył w spotka-
niu  z okazji 5-lecia istnienia zespołu śpiewaczego „Sołtysowe Gryfinki”.
Ze względu na duże opady śniegu i trudne warunki na drogach nie wszyst-
kie zaproszone zespoły dotarły do Proszówki. Te, którym się to udało,
przy pięknie i suto zastawionych stołach świętowały jubileusz zespołu.
Wszyscy – gospodarze i goście, bawili się wyśmienicie, grali i śpiewali, a
nawet tańczyli, a po zabawie szczęśliwie wrócili do domów.

5 LAT ISTNIENIA ZESPOŁU

Józefa Tomczuk

Życzenia i prezenty na ręce kierownika zespołu „Sołtysowe Gryfinki”
składają przedstawiciele „Bogdanek”

R. Kuźniar

FERIE ZIMOWE
Od 28 stycznia do 8 lutego br. w ca-
łym województwie dolnoślaskim będą
trwały ferie zimowe. Dla dzieci i mło-
dzieży  Środowiskowy Klub Profilak-
tyczno - Integracyjny oraz Biblioteka
Publiczna Miasta i Gminy Mirsk wraz
z filiami przygotowały wiele atrakcji.
Będzie tam można miło spędzać czas.
Biblioteka oraz jej filie w ferie pracują
bez zmian, natomiast Środowiskowy
Klub Profilaktyczno - Integracyjny bę-
dzie czynny od 9.00 - 15.00 od ponie-
działku do piątku.
Szczegółowy plan atrakcji i zajęć zo-
stanie zamieszczony na stronie inter-
netowej www.mirsk.pl i na plakatach.
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HISTORII CZAR
WSPOMNIENIA ZŁOTEJ KSIĘGI

Rok 1969 to apogeum osiągnięć MKS
„Błękitni”. Po powrocie z Austrii cze-
kały nas rozgrywki półfinałowe do IV
Ogólnopolskich Letnich Igrzysk Mło-
dzieży Szkolnej w Warszawie. Trze-
ba było je wygrać, bo to przepustka
do stolicy. W dniach 24-26 czerwca w
Mirsku grały cztery zespoły: Mirsk re-
prezentant Dolnego Śląska, Zielona
Góra, Opole i Wrocław. Wygrywamy
półfinał bez problemu i w dniacch 20-
22 lipca gramy w Warszawie. Tak
więc, po raz trzeci pojawiamy się w
Centralnych Igrzyskach (pierszy - w
roku 1963 w Zielonej Górze - III miej-
sce; drugi - w roku 1967 w Lublinie
zdobywamy Wicemistrzostwo Polski
Juniorek). Impreza zbiega się z 25-le-
ciem PRL. Oglądamy wspaniałą defi-
ladę Sił Zbrojnych Wojska Polskiego,
które w Układzie Warszawskim sta-
nowią duży procent obrony przeciw
paktowi NATO. Wiadomo było, że jest
to siła Układu Warszawskiego, która
w razie wojny miała zaatakować od
północnego-zachodu Danię.
Zarząd Okręgowy SZS Wrocław za-
rządził zgrupowanie przygotowawcze
zespołów gier sportowych. Odbyło się
ono w Ośrodku Kuratoryjnym przy ul.
Rossenbergów, w pobliżu Parku
Szczytnickiego. Mieszkaliśmy w inter-
nacie szkolnym i tam też korzystali-
śmy ze stołówki. Na treningi dojeżdża-
liśmy tramwajem lub szliśmy pieszo

na Stadion Olimpijski w dzielnicy Za-
lesie, gdzie mieliśmy do dyspozycji
boisko z ceglaną nawierzchnią. Pobyt
w lipcu we Wrocławiu nie należał do
najprzyjemniejszych, głównie z powo-
du upałów. Słońce prażyło niemiło-
siernie. Razem z nami kwaterowały
zespoły dziewcząt ze Świdnicy (siat-
karki) i Kłodzka (piłkarki ręczne)
oraz piłkarze z Kłodzka. Tylko chłop-
cy zdecydowali się na treningi o 5
rano by uniknąć wysokiej temperatu-
ry, pozostałe zespoły zmagały się z go-
rącym powietrzem. Wszyscy trenerzy
dyscyplinowali swoich podopiecz-
nych, by ich jak najlepiej przygotować
do występów. Może jedynie zespół ze
Świdnicy miał lżej.
W Warszawie dziewczęta rozegrały
dwa sparingi z juniorkami AZS Wro-
cław i podczas drugiego spotkania
nasza lewa rozgrywająca - Ewa Be-
nedyk uległa kontuzji kolana po zde-
rzeniu z bramkarką drużyny przeciw-
nej. To wyłączyło ją z gry i zadecydo-
wało o powrocie do domu. Było to bar-
dzo niekorzystne dla MKS „Błękitni”
bo zastępująca ją zawodniczka nie
radziła sobie w grach finałowych.
W Warszawie, dokąd udaliśmy się
autokarem, na imprezie inauguracyj-
nej, podziwialiśmy wspaniałe pokazy
gimnastyczne i korowody tańców lu-
dowych. Widownia była pełna. W za-
wodach uczestniczyło 3100 młodych

s p o r t o w c ó w.
Areną zmagań
były stadiony,
hale, pływalnie i
strzelnice. W

OsOsOsOsOstatni rok dotatni rok dotatni rok dotatni rok dotatni rok dotacjitacjitacjitacjitacji
zestaw dla 1-3 osób ok. 6 900,- z³; zestaw dla 4-6 osób ok. 7 800,- z³zestaw dla 1-3 osób ok. 6 900,- z³; zestaw dla 4-6 osób ok. 7 800,- z³zestaw dla 1-3 osób ok. 6 900,- z³; zestaw dla 4-6 osób ok. 7 800,- z³zestaw dla 1-3 osób ok. 6 900,- z³; zestaw dla 4-6 osób ok. 7 800,- z³zestaw dla 1-3 osób ok. 6 900,- z³; zestaw dla 4-6 osób ok. 7 800,- z³

J. Wójcik

ogólnej punktacji zawody wygrała
Warszawa, przed Gdańskiem i Kato-
wicami.
W meczach piłki ręcznej dziewcząt
(juniorek) spotkały się bezpośrednio:
Warszawa, Poznań, Koszalin (Świ-
dwin) i Dolny Śląsk (Mirsk). Dwa
pierwsze mecze (z Poznaniem i War-
szawą) wygrywamy i rozpoczynamy-
finałowe spotkanie ze Świdwinem. I
znowu, tak jak w Mirsku w 1968 roku,
zaczyna padać deszcz. To jakieś fa-
tum. Przegrywamy decydujące star-
cie jedną bramką i zdobywamy Wice-
mistrzostwo Polski Szkół Średnich.
Chłopcy z Kłodzka wygrywają finał z
Przeworskiem (Rzeszów) - są Mistrza-
mi Polski Szkół Średnich, a siatkarki
ze Świdnicy przegrywają wszystkie
trzy spotkania, ostatecznie zajmując
IV miejsce. Tak jak wspomniałem, rok
1969, był rokiem największych sukce-
sów MKS „Błękitni”. Po nim następu-
je już stopniowy regres - już nigdy
Mirsk nie osiąga takich sukcesów.
Wprawdzie nadal piłkarki ręczne
grają, ale nie osiągają już tak wyso-
kiego poziomu.
Ale o tym w następnych artykułach.
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Bojlery ze stali nierdzewnejBojlery ze stali nierdzewnejBojlery ze stali nierdzewnejBojlery ze stali nierdzewnejBojlery ze stali nierdzewnej
firmy Viessmannfirmy Viessmannfirmy Viessmannfirmy Viessmannfirmy Viessmann
oraz pompy COoraz pompy COoraz pompy COoraz pompy COoraz pompy CO

Artur Wroński
ul. Zdrojowa 37
59-630 Mirsk

tel. 75 78 34 825
tel.kom. 691 389 781
e-mail: artwro5@wp.pl

Bojlery ze stali nierdzewnej
 firmy Viessmann

- z jedną lub dwoma wężownicami
- poziome i pionowe
- od 80 do 500 litrów
- płaszczowe
- pompy CO
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Mo¿na odejœæ na zawsze,Mo¿na odejœæ na zawsze,Mo¿na odejœæ na zawsze,Mo¿na odejœæ na zawsze,Mo¿na odejœæ na zawsze,

by stale byæ blisko...by stale byæ blisko...by stale byæ blisko...by stale byæ blisko...by stale byæ blisko...

                                                                                               ks. Jan Twardowskiks. Jan Twardowskiks. Jan Twardowskiks. Jan Twardowskiks. Jan Twardowski

NAGROBKI GRANITOWENAGROBKI GRANITOWENAGROBKI GRANITOWENAGROBKI GRANITOWENAGROBKI GRANITOWE
Mariusz KMariusz KMariusz KMariusz KMariusz Kucharskiucharskiucharskiucharskiucharski
Mroczkowice 15 B

59-630 Mirsk
tel. 607 - 627 - 931tel. 607 - 627 - 931tel. 607 - 627 - 931tel. 607 - 627 - 931tel. 607 - 627 - 931
tel. 601 - 761 - 172tel. 601 - 761 - 172tel. 601 - 761 - 172tel. 601 - 761 - 172tel. 601 - 761 - 172

* DUŻA WYSTAWA
* RÓŻNE  WZORY
* AKCESORIA DODATKOWE
* KONKURENCYJNE CENY

TANIO   SZYBKO   SOLIDNIE
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KRONIKA

POLICYJNA
Więcej  informacji na stronie internetowejWięcej  informacji na stronie internetowejWięcej  informacji na stronie internetowejWięcej  informacji na stronie internetowejWięcej  informacji na stronie internetowej

 Policji Dolnośląskiej Policji Dolnośląskiej Policji Dolnośląskiej Policji Dolnośląskiej Policji Dolnośląskiej
wwwwwwwwwwwwwww.lwowek.lwowek.lwowek.lwowek.lwowek-slaski.policja.gov-slaski.policja.gov-slaski.policja.gov-slaski.policja.gov-slaski.policja.gov.pl.pl.pl.pl.pl

w odnośniku  biuletynw odnośniku  biuletynw odnośniku  biuletynw odnośniku  biuletynw odnośniku  biuletyn

POŻAR W MLĄDZU

Wieczorem 16 grudnia 2012 r. w pożarze domu dorobek
całego życia straciły dwie rodziny: Joanna i Grzegorz Sie-
dleccy oraz Agnieszka i Sebastian Pisarczyk z pięciolet-
nim synem Nikodemem. Kiedy wybuchł pożar żadnej z
rodzin nie było w domu. Zanim dotarli na miejsce i zawia-
domili straż pożarną paliła  się już drewniana więźba
dachowa, która wpadając do środka niszczyła części
mieszkalne domu oraz powodowała nowe podpalenia
mebli oraz sprzętów gospodarstwa domowego. Ze środka
udało się jedynie wynieść trochę ubrań. W sierpniu br.
obie rodziny przeprowadziły remont generalny. Dom, nie-
stety, nie był ubezpieczony. Obie rodziny przebywają obec-
nie u krewnych w Rębiszowie.

Jeleniogórska straż miejska 9 stycznia br. zatrzymała 16-
latka z powiatu lwówecki, który nie dość, że kierował
samochodem bez uprawnień, to jeszcze okazało się, że
samochód ukradł kilka godzin wcześniej swojemu ojczy-
mowi. Nastolatek wpadł przed godziną 10.00 kiedy samo-
chodem szarżował po ulicach Jeleniej Góry. W pewnym
momencie z dość zawrotną prędkością wjechał na główną
ulicę starego miasta. Niedaleko stał patrol straży miej-
skiej, który już wcześniej próbował zatrzymać Audi kie-
rowane przez chłopca. Udało się dopiero na Placu Ratu-
szowym.  16-letni mieszkaniec Rębiszowa (gm. Mirsk), tłu-
maczył się tym, że potrzebował szybko odwieźć do szkoły
swoją 14-letnią koleżankę.
Podczas kontroli wyszło jeszcze na jaw, że Audi, którym
jeździł jest zgłoszone w policyjnej bazie jako pojazd skra-
dziony. Okazało się, że auto zabrał swojemu ojczymowi,
który zdążył już wcześniej zgłosić kradzież policji.
O dalszym losie 16-letniego mieszkańca Rębiszowa zde-
cyduje teraz sąd rodzinny.  Nieoficjalnie wiadomo, że spra-
wia on duże problemy wychowawcze swojej rodzinie.

KRADZIEŻ SAMOCHODU

21 finał Wielkiej Orkiestry
Świątecznej Pomocy, który
odbył się 13 stycznia br. po-
chylał się nad problemami pol-
skiej medycyny dziecięcej, po-
moc realizowana jest poprzez
zakup sprzętu medycznego do
jednostek opieki zdrowotnej,
które mają podpisany kon-
trakt z NFZ. Po dwudziestu la-
tach działalności zauważono,

że pomocy bardzo potrzebują seniorzy, dlatego tegoroczny finał
dedykowany był też im – ludziom w podeszłym wieku chorym
na choroby przewlekłe. Wiadomo, że nie da się rozwiązać wszyst-
kich problemów związanych z tą dziedziną medycyny, ale warto
zwrócić uwagę Polaków na kwestie związane z jakością opieki
medycznej, a także i niestety bardzo często ze zjawiskiem wy-
kluczenia, jakie dotyka ludzi starych. Połowa zebranych pienię-
dzy przeznaczona zostanie na terapię noworodków i niemowla-
ków, a połowa na sprzęt szpitali geriatrycznych i zakładów opie-
kuńczo-leczniczych, których w kraju jest zdecydowanie za mało
w stosunku do potrzeb. Społeczeństwo się starzeje, z roku na
rok zmniejsza się liczba urodzeń, tradycyjny model rodziny
odchodzi do lamusa. Musimy o tym pamiętać.

Już po raz kolejny założyli-
śmy wspólny sztab dla
dwóch miast – Mirska i
Świeradowa Zdroju. Razem
zebraliśmy 16 745 zł oraz
walutę obcą. To dzięki
mieszkańcom naszych gmin
udało się tego dokonać.
Już od samego rana nasi wo-
lontariusze wyszli na ulicę
obu miast i okolicznych wio-
sek. Na szczęście pogoda w
tym roku dopisała. Chociaż
było zimno, ale nie padało.
W godzinach popołudnio-
wych rozpoczęły się wszel-
kie imprezy towarzyszące.
W tym roku były to: kawia-
renka przygotowana przez
uczniów technikum, sklepik
1001 drobiazgów, nauka tań-
ca dla maluchów, koncerty,
mecz Izer-set kontra ucznio-
wie oraz oczywiście pokaz
sztucznych ogni. Nie byłoby
tego dnia gdyby nie pomoc
ludzi dobrej woli. Chcieliby-
śmy podziękować naszym
wolontariuszom, którzy
zbierali pieniążki, a także
pomagali organizować im-
prezy towarzyszące.
Podziękowania należą się
też osobom, dzięki którym
atrakcyjność tego dnia nie
byłaby możliwa. Nie sposób
wymienić wszystkich.
Dziękujemy: panu burmi-

strzowi Andrzejowi Jasiń-
skiemu za dofinansowanie
przygotowanych przez nas
atrakcji; panu Bogdanowi
Morzeckiemu, Pawłowi
Kripplowi oraz państwu
Klimkowskim za podarowa-
nie produktów potrzebnych
do przygotowana posiłku
wolontariuszom; pani Celi-
nie Bąk za jego przyrządze-
nie; państwu Wojciechow-
skim za podarowanie pro-
duktów potrzebnych do
upieczenia ciast do kawia-
renki, panom Kazimierzowi
Pirogowi i Mirosławowi Wa-
silewskiemu za dowóz wo-
lontariuszy do sołectw na-
szej gminy; paniom: Danu-
cie Wołoseckiej, Krystynie
Wołoseckiej, Małgorzacie
Ryczkowskiej oraz paniom
pracującym w mirskim od-
dziale banku PKO  za licze-
nie zebranych w tym dniu
pieniążków; Zakładom Mię-
snym Niebieszczańscy,
panu Horbaczowi i wielu in-
nym osobom za wsparcie
Wielkiej Orkiestry Świątecz-
nej Pomocy. Wzorem lat po-
przednich, straż miejska,
policja i straż pożarna pa-
trolowała ulice miasta, pil-
nując, aby nasi wolontariu-
sze byli bezpieczni. Dzięku-
jemy. Szef Sztabu E. OlczakD.W.

M. Królak
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W niedzielę 16 grudnia 2012 r. o godz.15.00
dzieci z sołectwa Rębiszów udały się na wy-
cieczkę do „Mikołajkowej Krainy”- wystarczy-
ło tylko uruchomić wyobraźnię. Już dzień wcze-
śniej świetlicę odwiedził Mikołaj zostawiając
dla najmłodszych list, w którym pochwalił na-
sze pociechy. List był dość tajemniczy, krył bo-
wiem  pewne wskazówki do wykonania. Dzieci
musiały odnaleźć drugą jego część. Z pozoru
zadanie wydawało się trudne, lecz spryt i by-
strość dzieci wzięły górę. Po odnalezieniu listu
dzieci ochoczo ruszyły do pracy wciągając do
pomocy rodziców. Był to warunek, jaki Miko-
łaj postawił przed dziećmi: ”Jeżeli wykona-
cie wszystkie zadania czeka Was niespo-
dzianka” . Opłacało się. Po wykonaniu pole-
ceń do sali ponownie przybył Mikołaj i obdaro-
wał wszystkich milusińskich prezentami. W
tym roku nikt nie dostał rózgi.  Mikołaj zauwa-
żył, że wszyscy byli grzeczni - dorośli też?!  Wy-
jaśnił, że przyszedł dość późno, bo jak co roku,
miał bardzo dużo pracy i nie mógł odwiedzić
wszystkich jednocześnie. Kolejna wizyta Mi-
kołaja już za rok i pewnie warto będzie na nią
poczekać.

WYCIECZKA DO "MIKOŁAJKOWEJ KRAINY"

Pragnę gorąco podziękować tym, którzy pomogli przygotować spo-
tkanie min. pani Sylwi Awiorko - sołtysowi Gajówki za  przygotowa-
nie i zorganizowanie paczek  i  pani Iwonie Wasilewskiej - radnej
powiatowej za wkład finansowy.                                     Piotr Cybulski

DZIEŃ ŻYCZLIWOŚCI
21 listopada 2012 r. w Ze-
spole Szkół Licealno- Gim-
nazjalnych  w  Mirsku odbył
się Dzień Życzliwości, w któ-
ry zaangażowali się ucznio-
wie nie tylko naszej szkoły.
W tym szczególnym dniu
staraliśmy się nie myśleć o
tym, co ktoś może dla nas
zrobić, lecz co my możemy
zrobić dla innych, aby cho-
ciaż przez chwilkę poczuli
się szczęśliwi. Pomysło-
dawcą i organizatorem była
pani Izabela Krzyśków, któ-
rej szczególnie dziękujemy.
Najbardziej aktywni okaza-
li się uczniowie liceum: z
klasy 2A - Ola Wołosecka,
Dagmara Cinciruk, Iga Ja-
błońska, Kamila Przybyła,
Maciek Burkot, Karol Fi-
szer, Karol Burawski i Mar-
cin Maleńczuk, z klasy 2B -
Kasia Winnik, Kasia Żugaj,
Patrycja Węcławowicz i
Asia Sapota oraz z klas trze-
cich - Karolina Burkot, Ju-
styna Niebieszczańska, Ka-
mil Kusznier i Jowita Ro-
wińska.
Był to dla nas wszystkich

szczególny dzień, ponieważ
nie trzeba było zbyt wiele,
aby uszczęśliwić innych.
Wystarczył miły gest.
Pomysł Światowego Dnia
Życzliwości i Pozdrowień
narodził się jesienią 1973 r.
w Stanach Zjednoczonych
pod nazwą World Hello Day
w odpowiedzi na konflikt
pomiędzy Egiptem, a Izra-
elem. W następnych latach
jego popularność sukcesyw-
nie wzrastała i obecnie moż-
na powiedzieć, że święto to

jest obchodzone na całym
świecie. Z pewnością duży
wpływ na takie a nie inne
postępowanie społeczeń-
stwa miało stwierdzenie
naukowców, że ludzie życz-
liwi żyją dłużej, mają lepsze
samopoczucie, są spokoj-
niejsi, rzadziej cierpią na
bezsenność i lepiej kontro-
lują swoją wagę.
W tym dniu zorganizowali-
śmy dla uczniów i nauczy-
cieli specjalne tablice, aby
każdy mógł się zatrzymać  i

napisać miłe słowa dla ca-
łej społeczności szkolnej.
Rada Rodziców pomogła
nam  finansowo, dzięki cze-
mu mogliśmy zakupić cu-
kierki, które były rozdawa-
ne w całej szkole. Zorgani-
zowany został konkurs na
najżyczliwszych uczniów i
nauczycieli. Zwycięzcami
byli uczniowie: Aron Kot,
Piotr Jaroszewski i Adrian
Gostkowski i nauczyciele
Anna Bolejko i Mirosław
Łoś. Dyplomy, które otrzy-

mali wykonały uczenni-
ce z klasy 3: Monika Do-
brzyniecka i Emilia
Czajka. Gazetkę oraz
sentencje o życzliwości
wiszące na  drzwiach
przygotowała Dagmara
Cinciruk i Aleksandra
Wołosecka.
Dziękujemy każdemu,
kto w jakimś stopniu
przyczynił się do tego-
rocznego Dnia Życzliwo-
ści. Chcemy, aby w kolej-
nych latach był on tak
samo wspaniały jak i w
tym roku.            AW i DC
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ich umiejętności posługiwa-
nia się  językiem niemiec-
kim. A 20 grudnia o godz.
17.00 odbyło się uroczyste
spotkanie przedświąteczne,
które corocznie skierowane
jest do naszej społeczności
lokalnej. Miejsce, w którym
mieszkamy, to nasza „mała
ojczyzna” i niezależnie od
poglądów, religii, wyglądu,
wieku tworzymy lokalną
społeczność, lokalną rodzi-
nę. A nic tak nie pozwala
poznać się, jak wspólne spo-
tkanie przy świątecznym
stole. Nasi  uczniowie, przy
wydatnej pomocy nauczy-
cieli, znowu pokazali swój
artystyczny kunszt. Perfek-
cyjnie opanowali teksty  i
ruch sceniczny widowiska
„W drodze do Betlejem”.
Śpiewane przez uczniów
kolędy i pastorałki wypełni-
ły swoją mocą całą salę.
Swój artystyczny wkład
mieli również nauczyciele,
którzy na zakończenie  za-
śpiewali wzruszającą pasto-
rałkę.

Po występach wszyscy dzie-
lili się opłatkiem, składali
sobie życzenia, próbowali
wigilijnych potraw i obda-
rzali się uśmiechem i życz-
liwością. Sala była pełna i
o to nam chodziło. Zapra-
szamy za rok, warto będzie
być. 13 stycznia br. w ko-
ściele uczniowie naszej
szkoły jeszcze raz wystąpi-
li w przedstawieniu jasełko-
wym. Rodzice poświęcili
swój wolny czas i przywieź-
li małych artystów na wy-
stęp. Publiczność nie zawio-
dła, ludzie zostali po mszy,
by obejrzeć bożonarodze-
niowy spektakl. Tym razem
gromkie śpiewanie dosię-
gnęło sklepienia kościoła,
wrażenie było, wzruszenie
też. Mimo nienajlepszej po-
gody i zimna wszystkim
było ciepło na sercu, bo ko-
lejny raz osiągnęliśmy zało-
żony cel. Pokazaliśmy lu-
dziom możliwości  naszej
małej społeczności szkolnej.
Małej, ale wielkiej.
Do siego roku!

 J. Kossak

FORUM ZAWODOZNAWCZE
Forum Zawodowe w ramach
projektu "Modernizacja
Kształcenia Zawodowego na
Dolnym Śląsku II", które mia-
ło miejsce 14 grudnia 2012 w
sali miejskiej. Spotkanie
uczniów techników z przedsta-
wicielami władz miejskich i
okolicznych hoteli to okazja do
zaprezentowania osiągnięć i
umiejętności nas - uczniów
Technikum Hotelarsko - Tury-
stycznego z ZSL-G w Mirsku.
Tego dnia mieliśmy zaszczyt
gościć uczniów i opiekunów ze
wszystkich okolicznych szkół
z branży turystycznej: Techni-
kum Hotelarskiego w ZSP w
Lubaniu, Technikum Hotelar-
skiego w ZSE-T w Rakowicach
Wielkich, Technikum Hotelar-
skiego ZSOiZ w Gryfowie Ślą-
skim, Technikum Hotelarskie-
go w ZSP w Biedrzychowicach.
Forum uświetnili zaproszeni
goście: Burmistrz Miasta i
Gminy Mirsk Andrzej Jasiński,
Burmistrz Miasta i Gminy
Świeradów Zdrój Roland Mar-
ciniak, menager "Park Hotelu"
p. Sikora, kierownik Referatu
Promocji Gminy, Turystyki,
Kultury i Sportu w Urzędzie
Miasta Świeradów-Zdrój Do-
rota Miakienko, inspektor ds.
promocji i  redaktor naczelna
„Wieści Mirska” Danuta Woło-
secka, dyrektor hotelu „Biały
Kamień” Rafał Krywko, przed-
stawiciel PUP Dorota Wybor-
na, przedstawiciel hotelu „St.
Lukas” Henryka Kotowicz, do-
radcy zawodowi z Mobilnego
Centrum Informacji Zawodo-
wej w Jeleniej Górze Dorota

Bech oraz Paweł Płocheć.
Na wstępie dyrektor szkoły
Paweł Śliwiński, jako gospo-
darz przywitał serdecznie
wszystkich zaproszonych go-
ści oraz zaprezentował dzia-
łalność Technikum Hotelarsko
- Turystycznego w Mirsku. Na-
stępnie zabrał głos burmistrz
Andrzej Jasiński i omówił
udział Gminy Mirsk w rozwo-
ju turystyki. Obecny na spotka-
niu burmistrz Świeradowa
Zdroju Roland Marciniak zde-
finiował  cele turystyki oraz
opowiedział o planach związa-
nych z jej rozwojem. Przedsta-
wił też kilka hoteli o charakte-
rze uzdrowiskowym, które za-
chwycają jakością swoich
usług. Później głos zabrali go-
ście. Usłyszeliśmy wiele cieka-
wych informacji związanych z
przyszłym zawodem hotela-
rza.
W trakcie przerwy zaproszeni
goście mogli skorzystać z po-
częstunków w bufecie. Po prze-
rwie odbył się panel dyskusyj-
ny, w ramach którego ucznio-
wie zadawali pytania na tema-
ty zawodowe. Podsumowaniem
całej uroczystości był konkurs
wiedzy o hotelarstwie, przygo-
towany przez klasę IV mirskie-
go technikum. Zwycięzcą oka-
zała się szkoła z Gryfowa Ślą-
skiego, której uczniowie zdo-
byli największą liczbę punktów.
Forum urozmaicił równocze-
śnie trwający kurs baristy. Ten
dzień był nietypową lekcją, o
której długo będziemy pamię-
tać.    Sandra Kelm

i Patrycja Ciota
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Zespół folklorystyczny
„Chabry” z Kwieciszowic
otrzymał zaproszenie na
występy artystyczne do
Ośrodka Pomocy Martin-
shof, Rothenburg, Diakonie-
werk w Niemczech. 7 grud-
nia 2012 r. udaliśmy się do
miejscowości Rothenburg
położonej w południowo-
wschodniej części Saksonii,
na lewym brzegu Nysy
Łużyckiej, bezpośrednio
przy granicy z Polską. Tam,
poza koncertami przed nie-
miecką publicznością pre-
zentowaliśmy stół wigilijny
z tradycyjnymi potrawami,
których degustacja cieszy-
ła się ogromnym zaintereso-
waniem. Przygotowane da-
nia: pierogi z różnymi far-
szami, gołąbki, różnego ro-

„CHABRY” W NIEMCZECH
dzaju ciasta i wędliny chęt-
nie jedzono i chwalono ich
smak. Największym raryta-
sem okazała się kutia – po-
trawa z gotowanej pszeni-
cy i bakalii. Mimo siarczy-
stego  18-stopniowego mro-
zu impreza była bardzo
udana i nikt nie narzekał
na fakt, iż zarówno wystę-
py, jak i degustacja odbywa-
ły się w plenerze. Zespół
„Chabry” dwukrotnie poja-
wiał się na scenie razem z
kapelą w składzie Edward
Cybulski (instruktor), Kazi-
mierz Łopot, Rafał Wasz-
kiewicz i Jakub Figiel. Na
scenie Niemiecka i Polska
publiczność mogła też zoba-
czyć zespół „Rozmaryn” z
Bogatyni. Po nim oba zespo-
ły dały koncert kolęd w ko-

ściele ewangelickim. Wie-
czorem, wspólna biesiada,
na której podano bigos i go-
rące napoje zakończyła tę
jakże udana imprezę. Wy-
stępy musiały się podobać,
bo oprócz gorących braw
otrzymaliśmy zaproszenie

do udziału w imprezie w
roku 2013. Jako kierownik
zespołu dziękuję wszystkim
uczestnikom i organizato-
rom wyjazdu. Życzę dużo
zdrowia i szczęścia w 2013
roku.
        Waldemar Waszkiewicz

Szkoła Podstawowa w Rębi-
szowie funkcjonuje na peł-
nych obrotach. Za nami
prawie pięć miesięcy wytę-
żonej pracy. Każdy dzień
przynosi radości i smutki,
nie dajemy się jednak tym
drugim. Staramy się wnosić
optymizm w nasze szkolne
życie. Najważniejsi są dla
nas uczniowie, ich potrze-
by i wychodzenie naprzeciw
ich oczekiwaniom. Pokonu-
jemy trudności przy wydat-
nej pomocy rodziców i przy-
jaciół szkoły, solidnie pracu-
jemy.
Projekty w szkole to co-
dzienność. Właśnie dobie-
gają końca zajęcia dodatko-
we skierowane do uczniów
klas I-III. A od październi-
ka 2012 uczniowie klas IV-
VI dostali szansę uczestnic-
twa w dodatkowych zaję-
ciach sportowych i matema-
tycznych i wykorzystują to.
Nauka przeplatana jest
przygotowaniami do róż-
nych uroczystości szkol-
nych. Wrzesień to tradycyj-
ne „Sprzątanie świata”.  W
wyznaczonym dniu nasi

JESTEŚMY… NIE–ZWYKŁĄ SZKOŁĄ
uczniowie przyczynili się do
poprawy czystości otocze-
nia swojej szkoły. W zamian
za trud zostali poczęstowa-
ni kiełbaskami z grilla. W
październiku dzieci z kla-
sy pierwszej, w obecności
całej społeczności szkolnej
i rodziców, zostały pasowa-
ne na uczniów szkoły.
Przedtem jednak musiały
zasłużyć na miano ucznia
pokazując swoje możliwości
i umiejętności w krótkim
przedstawieniu. Brawa dla
dzieci i ich pani za tak
świetnie przygotowaną
pierwszą uroczystość.
23 października naszych
uczniów odwiedził ksiądz
biskup Marek Mendyk.
Uczniowie przygotowali
montaż słowno-muzyczny
nawiązujący do rozpoczęte-
go właśnie Roku Wiary. Go-
ście byli mile zaskoczeni
takim powitaniem i pozio-
mem wykonania pieśni.
Również pracownicy szko-
ły spotkali się z księdzem
biskupem.
W listopadzie uroczyście
obchodziliśmy kolejne Świę-

to Niepodległości. Dzieci i
dorośli wysłuchali wierszy i
pieśni patriotycznych.
Chwila zadumy nad losami
Polski, pochylenie głowy w
hołdzie poległym za wol-
ność, postawa zasadnicza
przy śpiewaniu Mazurka
Dąbrowskiego to elementy
patriotyzmu, które powinny
towarzyszyć nam od naj-
młodszych lat. Uczymy tego
naszych uczniów.
Grudzień rozpoczął się mi-
kołajkami i słodkimi pre-
zentami. Natomiast w sobo-
tę 8 grudnia grupa dzieci w
towarzystwie rodziców i

nauczycieli wybrała się na
autokarową wyprawę do
Niemiec. Kierownikiem wy-
cieczki była nauczycielka
języka niemieckiego. Celem
było miasto Goerlitz. Prze-
wodnik oprowadził po za-
bytkowych miejscach, zapo-
znał z historią miasta.
Uczniowie zwiedzili mu-
zeum natury i żałowali, że
tak mało czasu było na zo-
baczenie przyrodniczych
nieznanych ciekawostek.
Ukoronowaniem wycieczki
były zakupy na jarmarku
bożonarodzeniowym, dzieci
próbowały praktycznie swo-

Jasełka

Ratusz w Rothenburgu
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Szesnastoletnia Beatrice dokonuje wybo-
ru, który zaskoczy wszystkich, nawet ją
samą. Porzuca Altruizm i swoją rodzinę,
by jako Tris stać się twardą, niebezpieczną
Nieustraszoną. Będzie musiała przejść
brutalne szkolenie, zmierzyć się ze swo-
imi najgłębszymi lękami, nauczyć się ufać
innym nowicjuszom i przekonać się, czy
w nowym życiu, jakie wybrała, jest miej-
sce na miłość.

Veronica Roth
"Niezgodna"

"Zbuntowana"
Dzień, w którym Tris dokonała swojego
wyboru, zburzył jej świat, pozbawił rodzi-
ny, zmusił do ucieczki, ale połączył z To-
biasem - Nieustraszonym o stalowych
oczach. Jego uczucie pomaga jej prze-
trwać wśród nieustannej walki, śmierci i
krwi. Tylko on zrozumie dręczący ją żal i
wyrzuty sumienia. I tylko on zna jej ta-
jemnicę...

A.K-G.

Barbara Gołębiowska

Panowie: Władysław Pupa i Józef Zając z Giebułtówka
poproszeni przez sołtysa Giebułtowa Romualda Ledziona
o muzyczne wzbogacenie spotkania opłatkowego zafun-
dowali wszystkim miłą niespodziankę, zapraszając  ze-
spół folklorystyczny „Łużyczanki” z Pobiednej. Nieodpłat-
nie zaprezentowali koncert kolęd. Życzenia noworoczne
od burmistrza Andrzeja Jasińskiego, księdza proboszcza
Wernera Machy, łamanie się opłatkiem i poczęstunek przy-
gotowany przez Koło Gospodyń Wiejskich uświetniły to
miłe spotkanie.

ŚWIĄTECZNIE W GIEBUŁTOWIE
Tradycyjnie, jak co roku w grudniu, w Szkole Podstawo-
wej w Giebułtowie uczniowie przygotowują jasełka bożo-
narodzeniowe. W tym roku najbardziej zaangażowali się
najmłodsi uczniowie z klasy „0”. Przedstawienie zatytu-
łowano „Maleńki Jezu”. Rodzice, wspólnie z wychowawcą
p. B. Gołębiowską i katechetką p. D. Poprawą czynnie
uczestniczyli w przygotowaniach do spektaklu. Wykony-
wali dekoracje, szyli stroje, czuwali przy pracach nad
scenariuszem. Po licznych próbach w pięknie udekoro-
wanej sali gimnastycznej, w świątecznym nastroju odby-
ły się dwa przedstawienia - pierwsze, 20 grudnia dla ro-
dziców, nauczycieli i uczniów szkoły, drugie,6 stycznia br.
dla mieszkańców wsi z okazji spotkania opłatkowego. Jego
organizatorem był sołtys Romuald Ledzion i Rada Sołec-
ka. Na tę uroczystość przybyli goście honorowi: burmistrz
Andrzej jasiński z małżonką,Wiceprzewodnicząca Rady
Miejskiej Gminy Mirsk Maria Karatysz, ksiądz proboszcz
Werner Macha oraz dyrektor szkoły Jolanta Skrocka.
Wszystkich przybyłych przywitał sołtys R. Ledzion, który
podsumował działalność swoją i rady Sołeckiej, jej osią-
gnięcia i przedstawił plany na przyszłość. W części arty-
stycznej wystąpiły dzieci oraz zespół ludowy „Łużyczan-
ki”, który zaprezentował piękne, polskie kolędy. Przed-
stawienie ogromnie się podobało, dostarczyło wielu wzru-
szeń, radości i wywołało na wielu twarzach uśmiechy. Mali
artyści, pomimo onieśmielenia i tremy, cudownie zapre-
zentowali historię narodzenia Jezusa. W podziekowaniu
za występ burmistrz wręczył wykonawcom paczki przy-
gotowane przez Radę Sołecką. Potem wszyscy składali
sobie życzenia dzieląc się opłatkiem i zasiadając przy
wspólnym stole, na którym ustawiono ciasta i napoje.
Serdecznie dziękujemy mieszkańcom i gościom za tak licz-
ne przybycie, organizatorom za przygotowanie spotka-
nia, maluchom i zespołowi folklorystycznemu za występy.
Życzymy zdrowia, szczęścia, pomyślności w 2013 roku.

 Danuta Warzybok

18 grudnia odbyło się tradycyjne spo-
tkanie przedświąteczne dla członków
Towarzystwa Przyjaciół Dzieci, pod-
opiecznych Środowiskowego Klubu
Profilaktyczno-Integracyjnego oraz
czytelników Biblioteki Publicznej.

WIGILIJNY CZAS

A.K-G.

Wśród zaproszonych gości byli Burmistrz Miasta i Gminy
pan Andrzej Jasiński, Przewodniczący Rady Miejskiej
Gminy Mirsk pan Piotr Konsur,  radna Powiatu Lwówec-
kiego  pani Iwona Wasilewska, proboszcz parafii w Gru-
dzy ksiądz Robert Kocjan.

Spotkanie rozpoczął krótkim wystąpieniem burmistrz, a
po nim mieliśmy okazję obejrzeć występ dzieci ze Szkoły
Podstawowej w Mirsku (na zdj. poniżej). Wraz ze swoją
opiekunką, panią Beatą Firek, przygotowały jasełka, któ-
re dostarczyły publiczności niezapomnianych wrażeń. Ko-
lejnym punktem programu był poczęstunek oraz śpiewa-
nie kolęd. Dziękujemy serdecznie wszystkim gościom za
przybycie.

Powitanie uczestników przez burmistrza A. Jasińskiego
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WIEŚCI Z BIBLIOTEKI

Biblioteka poleca...
Dla dzieci i młodzieży...

Po raz kolejny Biblioteka Publiczna w Mirsku wzięła
udział w programie Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa
Narodowego  przeznaczonym dla bibliotek publicznych
na zakupy nowości wydawniczych. Jest to program re-
alizowany w ramach zadań własnych Biblioteki Narodo-
wej. Decyzją Ministra w roku 2012 jedną trzecią dotacji
przeznacza się na zakup nowości dla dzieci i młodzieży.
W tym roku została nam przyznana dotacja w wysokości
5700 złotych, z czego 1900 złotych przeznaczyliśmy wła-
śnie na książki dla najmłodszych. Za otrzymane pienią-
dze kupiliśmy  261 książek, z czego 115 dla dzieci i mło-
dzieży. Ze środków  otrzymanych w ramach dotacji z Urzę-
du Miasta i Gminy Mirsk księgozbiór wzbogacił się o  760
książek, z czego 258 dla dzieci i młodzieży. Ogółem mamy
1021 nowości z różnych dziedzin. Jest to głównie beletry-
styka, bo takie są oczekiwania naszych czytelników, ale
kupiliśmy między innymi kilka publikacji, które przy-
dadzą się uczniom mirskiego Technikum Hotelarskiego
(książki kupione w porozumieniu z nauczycielami tech-
nikum).

NOWE KSIĄŻKI
Przypominamy, że w Bibliotece w Mirsku, a
także w filiach w Rębiszowie i Giebułtowie

INTERNET I PRASA

można bezpłatnie skorzystać z internetu. W Mirsku są trzy
stanowiska, w filiach po jednym. Wszystkich chętnych za-
praszamy w godzinach pracy bibliotek.
Zapraszamy również do korzystania z czasopism.
W Mirsku : Gazeta Wrocławska, Gazeta Wyborcza, Nowiny
Jeleniogórskie, Olivia, Świat Kobiety, Przyjaciółka, Porad-
nik Domowy, Samo Zdrowie, Super Linia, Polityka, Sudety,
Twoje Dziecko, Chwila Dla Ciebie, Życie na Gorąco, Clau-
dia, Notatnik Świeradowski, Działkowiec, Wieści Mirska.
W Rębiszowie: Nowiny Jeleniogórskie, Kobieta i Życie, Po-
radnik Domowy, Olivia, Victor Junior, Wieści Mirska.
W Krobicy: Bravo Sport, Victor Junior, Wieści Mirska.
Giebułtów: Nowiny Jeleniogórskie, Twój Styl, Wieści Mir-
ska.
Gazety można czytać na miejscu, można też je pożyczyć
do domu.

Pierwsza z trzyczęściowego cyklu po-
wieść o braciach Borowskich.
Katarzyna rozpoczyna życie w nowym
otoczeniu, gdy nagle zjawia się On...
Dziewczyna boi się nadchodzącej namięt-
ności, ale już wie, że będzie w to brnąć.
Czuje, że zaczyna jej na nim zależeć... i to
bardzo.
Krzysztof od początku wiedział, że z nią

Agnieszka Lingas-Łoniewska
"Zakręty losu"

to będzie coś innego. Zastanawiał się nad swymi uczuciami i
odkrywał w sobie coraz większe pożądanie. Nie przypuszczał,
że ta miłość odmieni jego życie...
W cz.II "Braterstwo krwi" bohaterowie otrzzymuja mafijne
ostrzeżenie i propozycję nie do odrzucenia, zaś w cz. III "Histo-
ria Lukasa" mówi o życiu Łukasza - gangstera, handlarza i
mordercy, a jednocześnie ukochanego syna, brata i męża...

Dawid Weber

Ten czteroczęściowy cykl szczegól-
nie polecamy miłośnikom fanta-
styki. Autor - Dawid Weberopisu-
jąc z równą swobodą bitwy ko-
smicznych flot i napędzanych wio-
słami galer, łączy polityczne intry-
gi, technologie o zamierzchłej prze-
szłości i odległej przyszłości z po-
staciami silnych bohaterów tworzy
spójną, wciągającą powieść.
Charakter i motywacje poszczegól-
nych postaci są tak świetnie zary-
sowane, że książki czyta się jednym
tchem.

cz.I "Rafa Armagedonu", cz. II"Schizmą rozdarci",
cz. III "Herezją naznaczeni", cz. IV "Potężna forteca"

Heidi i Daniel Howarth
"Taty misia nigdy nie ma"

Mały miś zastanawia się, dlaczego tata miś
bardzo często jest poza domem. Gdzie ten
tata codziennie wychodzi? Co może być waż-
niejsze niż zabawa z małym misiem?

Przyłącz się do przygody, którą przeżył mały miś, podążając za
tatą misiem. Niestety, większość rodziców musi pracować - ale to
nie znaczy, że nie kochają swoich dzieci. To właśnie miłość moty-
wuje ich do większego wysiłku.

"Rybka MiniMini
i akcja ratunkowa"

Rybka MiniMini chce być silna, dlatego
co rano się gimnastykuje. Jednak gdy w
starym wraku zostaje uwięziona Ryba
Młot, okazuje się, że nie trzeba być du-
żym i silnym, by nieść pomoc. Mała i
zwinna Rybka jako jedyna potrafi urato-
wać wielką Rybę.

Greg Olsen
"Zazdrość"

Zło ma wiele smaków. Czasami bywa gorz-
kie, niekiedy zaś zwodniczo słodkie. To wła-
śnie odkrywa Katelyn w dniu swojej śmier-
ci. W jednej chwili jest przygnebiona nasto-
latką, której nie najlepiej układa się w życiu,
a wnastępnej jest zupełnie martwa. Czy po-
pełniła samobójstwo? A może doszło do
morderstwa? kto jest winny?
Niezadowolone z oficjalnych ustaleń piętna-
stoletnie bliźniaczki Hayley i Taylor posta-
nawiają na własną rękę znaleźć winnego

smierci koleżanki z klasy. W trakcie swego samozwańczego śledz-
twa odkrywaja prawdę, która jest bardziej niepokojąca, niż mo-
gły sobie wyobrażać. Poznają też inny sekret - dotyczącą ich ta-
jemnicę z przeszłości, o której nie miały pojęcia.
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W Święto Trzech Króli delegaci „Podgórzan”: panie Ire-
na Gwara, Antonina Rogoża, Helena Wszoła i Teresa Mal-
czewska (na zdj. poniżej)podzieliły się opłatkiem , złoży-
ły życzenia i wręczyły upominki seniorkom – Bronisławie
Chmielowskiej, Leokadii Romanowicz, Czesławie Szwał-
ko, Janinie Łotyszonek i Janinie Poperece.

OPŁATEK U PODGÓRZAN

12 stycznia br. w świetlicy w Kamieniu odbyło się 37 spo-
tkanie z opłatkiem i kolędą. Goścmi spotkania byli: bur-
mistrz Andrzej Jasiński z małżonką, Przewodniczący rady
Miejskiej Gminy Mirsk Piotr Konsur z małżonką, starosta
lwówecki Józef Stanisław Mrówka, zespół „Chabry” z Kwie-
ciszowic i wielu sprawdzonych i życzliwych przyjaciół
„Podgórzan”. Wszystkich bardzo serdecznie powitał soł-
tys Kamienia Vangel Kiricov. Oprawę duchową stanowili
ks. prałat Tadeusz Jordanek i ks. dr Józef Stec z Cieplic.
Przy zapalonym świetle pokoju, po odśpiewaniu kolędy,
nastąpiła najpiękniejsza część spotkania – dzielenie się
opłatkiem. Mistrzowie ceremonii – księża, po wygłosze-
niu ewangelii i wspólnej modlitwie pobłogosławili opłatki.
Nadszedł czas składania ogólnych i prywatnych życzeń,
pocałunków i wypowiadania słów: dziękuję, przepraszam,
życzę….

Podczas tego spotkania obchodziliśmy 90-te urodziny p.
Rozalii Popławskiej występującej w zespole od początku
jego powstania, aż do chwili obecnej. Sołtys Kiricov – zięć
p. Rozalii na tę uroczystość zaprosił grecką grupę mu-
zyczną „Orfeusz” Nikosa Rusketosa i Spirosa Serwinow-
skiego, który tańczył, grał i śpiewał wielokrotnie bisując.
Nagrodzony został gromkimi brawami i słowami zachwy-
tu.

Teresa Malczewska

Tradycyjnie, Tadeusz Śliwiński – członek zespołu „pod-
górzanie, zaśpiewał w swojej aranżacji piękną pastorał-
kę. Dalsza część spotkania to mnóstwo śpiewów, tańców i
ucztowanie do białego rana. Jedzenia było wyśmienite,
jak zwykle przygotowane przez „Podgórzan”. Nowej pio-
senki pt. „Mały kościółek” nauczył wszystkich Edward
Cybulski. Do tańca przygrywał Jan Truszkowski. Sale cud-
nie udekorowali sołtysi z zespołem. I jak co roku wsparli
nas: Alicja i Tadeusz Bujko, Karolina i Bogdan Morzeccy,
Alina i Stanisław Wojciechowscy. Walczyk czekoladowy
przyniósł kwotę 480 zł, którą przeznaczyliśmy na budo-
wę kościoła w Cieplicach i pomoc schorowanym człon-
kom zespołu.

Dziękuję wszystkim paniom i panom z zespołu „Podgó-
rzanie” i wszystkim, którzy nam pomogli w przygotowa-
niach spotkania i dbali o sprawny jego przebieg.
Wszystkim znajomym, przyjaciołom, naszym rodzinom
życzę zdrowia, wiele ludzkiej życzliwości, opieki i łaski
bożej na każdy dzień 2013 roku.

PODZIĘKOWANIE

W myśl słów „Proście, a
będzie wam dane...” popro-
siliśmy rok temu o dobro-
wolne wpłaty i przekazy-
wanie 1% podatku na sub-
konto utworzone przy Fun-
dacji Dzieciom „Zdążyć z
pomocą”.

Grzegorz z rodzicami -
Jolantą i Zdzisławem Sieradzkimi

Na takich subkontach gromadzi się środki na reha-
bilitację, leki i sprzęty medyczne dzieci, które takiej
pomocy potrzebują. Nie wiedzieliśmy, jaki będzie
odzew i reakcja na naszą prośbę, ale okazało się, że
otaczają nas bardzo życzliwi ludzie, którzy nas
wsparli finansowo i okazali dużo serca i zaangażo-
wania w tę akcję. Wszystkim tym osobom składamy
serdeczne podziękowania.
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zostały wytypowane nieruchomości stanowiące
własność Gminy Mirsk przeznaczone do sprzeda-
ży i dzierżawy.
W/w zarządzenia znajdują się na stronie interneto-
wej tut. Urzędu (www.mirsk.pl - BIP)

Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk
informuje,

iż  zarządzeniem nr:

W ciągu tych trzech dni mogłam uczestniczyć w interesu-
jących wykładach i warsztatach, dzięki którym posze-
rzyłam swoją wiedzę o tekstach kultury, a także dowie-
działam się jak dobrze się zaprezentować publicznie.
Miałam okazję poznać osobiście prof. Miodka, który wy-
warł na mnie bardzo pozytywne wrażenie. Razem z inny-
mi uczestnikami językowych zmagań z różnych stron Pol-
ski i ze Lwowa zwiedziliśmy z przewodnikiem wiele pięk-
nych wrocławskich zabytków, które dopiero teraz, mimo
wcześniejszych wizyt w tym mieście, mogłam docenić.
Poznałam utalentowanych młodych ludzi, moich rówie-
śników, z którymi bardzo dobrze mi się rozmawiało na
różne tematy. Pomimo początkowych wątpliwości (uwa-
żałam, że uczennica szkoły z małego miasteczka ma małe
szanse w konfrontacji z młodzieżą uczęszczającą do naj-
większych szkół w Polsce), myślę, że była to fantastycz-
na, intelektualna przygoda.
Dlatego chciałabym podziękować mojej polonistce, p. Be-
acie Walerian-Strońskiej, dzięki której pojechałam do
Wrocławia. Przygotowała mnie do Konkursu Ojczyzny
Polszczyzny, trzymała kciuki i dodawała otuchy w czasie

finałowych zmagań.  Ponieważ obecnie jestem w II klasie
liceum, z pewnością wezmę udział w przyszłorocznej edy-
cji tego interesującego konkursu.

Patrycja Węcławowicz

Mikołaj to postać historyczna, z którą związana jest tra-
dycja obdarowywania, pamiętajmy więc aby w tym dniu
jego imienin przekazać swoim najbliższym choćby malut-
ki prezent. To takie miłe :)
Jak co roku Mikołaj nie zapomniał o dzieciach z sołectwa
Gajówka i w  21 grudnia  o godzinie 18.00 przybył do świe-
tlicy wiejskiej zostawiając pod pięknie udekorowaną i
błyszczącą choinką wór prezentów. Na to spotkanie przy-
były dzieci wraz z rodzicami, a także na moje zaprosze-
nie pani Iwona Wasilewska - Radna Powiatu Lwóweckie-
go, której serdecznie dziękuję za ufundowanie pięknej
choinki do naszej świetlicy. Gościliśmy także pana Piotra
Cybulskiego - sołtysa sołectwa Rębiszów, który prowadził
konkurs (pociąg czekoladowy), w którym dzieci udawały
pociąg a zatrzymując się na znak stop śpiewały piękne
kolędy bożonarodzeniowe. To wspólne zaangażowanie
pozwoliło stworzyć klimat radosnej świątecznej zabawy
a przecież uśmiech dziecka jest jednym z bezcennych
skarbów współczesnego świata.

MIKOŁAJKI W GAJÓWCE

Przygotowanie tego spotkania byłoby niemożliwe gdyby nie wsparcie finansowe sponsorów, za które serdecznie dzię-
kuję. Przy okazji składam najserdeczniejsze życzenia na rok 2013 życząc wszystkim zdrowia, pogody ducha, speł-
nienia marzeń i wielu sukcesów.     Sylwia Awiorko

Uczestnicy zabawy w fantastycznych humorach
 w oczekiwaniu na kolejną porcję gier i konkursów

Rada Rodziców wraz z dziećmi składa serdeczne podzię-
kowania firmom: „Standard” Kudera, Gojżewski s.j., Tak-
sówka nr 1 M. Rybski, „Szaman” R. Czarniecki, Sklep
Wielobranżowy K. Krysa, P.H.U. „Bolmar” B. Miećko,
Zakład Ślusarsko-Spawalniczy W. Pidlis, Zakład Drob-
nych Usług Stolarskich R. Jurczak za ofiarowaną po-
moc dzieciom Oddziału Przedszkolnego „0” w Zespole
Szkolno-Przedszkolnym w Mirsku.
Za piękne propagowanie wartości, jakim jest wspólne
działanie ludzi dobrej woli, wielkie serce i chęć pomocy
wyrażamy wdzięczność oraz życzymy sukcesów w reali-
zacji plannów zawodowych i pomyślności w życiu osobi-
stym.

PODZIĘKOWANIE

dr Gabriela Dragun  jurorka finału Ojczyzny Polszczyzny,
absolwentka LO w Mirsku z Patrycją Węcławowicz

i mgr Beatą Walerian-Strońską

145/12 z dnia 13.12.2012 r,
146/12 z dnia 14.12.2012 r.
  02/13 z dnia 07.01.2013 r.
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„Daj mi właściwe słowo i od-
powiedni akcent, a poruszę
świat.” - ten cytat Josepha
Conrada promuje Ogólno-
polski  Konkurs Ojczyzny
Polszczyzny. Miałam to
szczęście, że znalazłam się
w jego finale, który odbył się
we Wrocławiu i udało mi się
w nim zająć VIII miejsce. W
tym roku o laury najlep-
szych mówców i interpreta-
torów poezji oraz piszących
nienaganną polszczyzną
stanęli uczniowie szkół po-
nadgimnazjalnych.
Do konkursu przystąpili li-
cealiści z Polski oraz ze
Lwowa, łącznie 1327
uczniów ze 143 szkół. W
trakcie tzw. małych 23 fina-
łów wyłoniono 42 finalistów,
którzy w dn. 30.11 – 01.12.
2012 r. pokazali swoje talen-
ty piśmienniczej i oratorskie
w Zakładzie Narodowym
im. Ossolińskich – miejscu
szczególnym, gdzie prze-
chowywane są skarby pol-
skiej kultury, m.in. rękopis
„Pana Tadeusza” A. Mickie-
wicza. Konkurs odbywa się
pod honorowym patronatem
prof. J. Miodka, pełniącego
też funkcję głównego juro-
ra.
Pod względem merytorycz-
nym finałowy etap (zwłasz-
cza pisemny) oceniam jako
trudny. Test wykraczał
poza materiał omawiany w
szkole, opierał się na mało
znanych tekstach kultury.
Jego forma bardzo przypo-
minała maturę z j. polskie-
go,  był więc doskonałą
próbą przed tak ważnym
egzaminem. Natomiast
część ustna polegała na
przeczytaniu z odpowied-
nią intonacją, a potem do-
konaniu analizy i interpre-
tacji nieznanego współcze-
snego wiersza. Przyznam,
że egzamin przed audyto-
rium, składającym się z
magistrów i doktorów polo-
nistyki, studentów, gości i
oczywiście samego prof.

WSPOMNIENIA Z FINAŁU

Miodka był niemałym wy-
zwaniem dla występują-
cych. Profesor jednak, przy
podsumowaniu konkursu,
ocenił nasze zmagania z
utworami lirycznymi bardzo
dobrze. Przyznał skromnie,
że w naszym wieku on i jego
rówieśnicy nie posiadali ta-
kiej wrażliwości w kontak-
cie z tekstami poetyckimi i
tyle własnej inwencji przy
ich interpretowaniu . Szcze-
rze nam pogratulował. Te
słowa do dziś są dla mnie
naprawdę dużym komple-
mentem. Poczułam się taką
oceną wyróżniona.
Po raz pierwszy uczestni-
czyłam w konkursie na tak
wysokim szczeblu, dlatego
jadąc do Wrocławia, nie
byłam pewna, jak będzie
wyglądać organizacja tego
przedsięwzięcia. Rzeczywi-
stość przerosła moje ocze-
kiwania. Zostaliśmy zakwa-
terowani w luksusowym ho-
telu im. Jana Pawła II na
Ostrowie Tumskim, z wido-
kiem na archikatedrę pw.
św. Jana Chrzciciela. Orga-
nizatorzy Konkursu Ojczy-
zny Polszczyzny ułożyli bar-
dzo ciekawy program zajęć
dla finalistów i ich opieku-
nów – nauczycieli. Mogliśmy
uczestniczyć w wykładach
i warsztatach przygotowa-
nych specjalnie dla nas.
Dużym plusem tych spo-
tkań było udzielanie przez

Od lewej: B. Walerian-Strońska, prof. J. Miodek
i P. Węcławowicz

wykładowców wielu rad do-
tyczących m.in. analizowa-
nia utworów lub wystąpień
publicznych. Nie ukrywam,
że te uwagi bardzo mi po-
mogły w pracy nad wier-
szem i w odpowiednim za-
prezentowaniu się podczas
publicznego wystąpienia 01
XII w Ossolineum.
Najmilej wspominam warsz-
taty z aktorem teatralnym,
p. Krzysztofem Grębskim.
Po mistrzowsku zaprezento-
wał swoje możliwości arty-
styczne, wcielając się w role
różnych postaci ze świata
filmu i bajek. Zachęcił nas
także do zmierzenia się z
wierszami-łamańcami języ-
kowymi. Wykładowca miał
z nami fantastyczny kon-
takt. Stworzył luźną, wesołą
atmosferę i, co najważniej-
sze, każdemu sta-
rał się przekazać
jakieś wskazówki,
dotyczące np. mimi-
ki, gestykulacji, wy-
mowy, interpretacji
głosowej.
Nie sposób zapo-
mnieć także wykła-
du prof. Miodka.
Ten wybitny języko-
znawca, znany
wszystkim dzięki
wielu programom
TV, audycjom radio-
wym i książkom, z
uśmiechem na twa-
rzy mówił

o meandrach języka pol-
skiego. Wskazał wiele błęd-
nych bądź nadużywanych
obecnie w mowie
i piśmie wyrazów lub fraz.
Opowiadał humorystyczne
anegdoty związane z nimi.
Wszystkim bardzo szybko
upłynął czas wystąpienia
profesora, co jest dowodem
jego zdolności oratorskich i
znakomitego kontaktu z
audytorium, zwłaszcza z
młodzieżą. Dodam, że
przed wykładem, a także i
po nim ustawiała się długa
kolejka po dedykację i pod-
pis książki „Słownik polsko-
polski” autorstwa  wrocław-
skiego językoznawcy. Było
to naprawdę pouczające,
ale również miłe spotkanie.
Myślę, że mirszczan może
zaskoczyć pewien fakt. Gdy
prof. Miodek podczas roz-
dawania dyplomów finali-
stom wyczytywał moje imię
i nazwisko oraz szkołę, do
której uczęszczam, okaza-
ło się,  że niemało wie o Mir-
sku. Dowiedzieliśmy się, że
jest kibicem piłki ręcznej i
doskonale pamięta czasy,
kiedy drużyna p. Jerzego
Wójcika triumfowała na
szczeblu ogólnopolskim.
Wspomniał o zwycięskim
meczu szczypiornistek z
Mirska nad zespołem z jego
rodzinnych Tarnowskich
Gór.
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6 grudnia 2012r. nasze „Maluchy z
Gniazdka” odwiedził Święty Mikołaj.
Dzieci już od samego rana  przygoto-
wywały się do spotkania z tym jakże
niezwykłym gościem oraz z niecierpli-
wością oczekiwały jego przybycia.
Gdy tylko Mikołaj ukazał się w
drzwiach, na twarzach dzieci pojawił
się uśmiech, ale i także pewne zacie-
kawienie spowodowane jego odwiedzi-
nami.
Przedszkolaki z pewną dozą nieśmia-
łości przywitały Świętego Mikołaja,
jednak z radością śpiewały mu pio-
senki, tańczyły i recytowały wierszy-
ki, za co Mikołaj obdarował wszyst-
kie dzieci pięknymi podarunkami.
Mimo to jakież było zdziwienie dzie-
ci, kiedy rozpakowywały swoje pre-
zenty, ponieważ dostały dokładnie
to, o co poprosiły Mikołaja w listach

MIKOŁAJKI W GNIAZDKU
„Cieszą się wszyscy, którzy dostają,
a jeszcze bardziej Ci, którzy dają (…)
I ty możesz zostać Świętym Mikołajem
I tym co prezenty ludziom rozdaje
Nie tylko w święta, nie tylko raz,
przez cały rok, przez cały czas”

adresowanych właśnie do niego, za co
serdecznie mu podziękowały. Miło spę-
dzony czas uświetniły wspólne zdję-
cia oraz rozmowy z Mikołajem, który
obiecał odwiedzić nas również za rok.
Myślę, że, a przynajmniej mam taką
nadzieję, iż nie tyle  prezenty,  a samo

spotkanie z Mikołajem sprawiło dzie-
ciom wielką frajdę. Dla jednych dzie-
ci było to nowe przeżycie i chyba na
długo zapamiętają tę wizytę. Ten
dzień był na pewno pełen pozytyw-
nych wrażeń i radości dla wszystkich
dzieci.

29 grudnia 2012 r. w świetlicy wiejskiej  w Kamieniu odby-
ła się zabawa mikołajkowa zorganizowana przez Rady
Sołeckie Kamienia i Mroczkowic.
Były przepyszne ciasta upieczone przez panie z zespołu
„Podgórzanie”, słodycze oraz kawa i herbata.
Przewidziano wiele niespodzianek dla najmłodszych, mię-
dzy innymi konkurs tańca, śpiewania kolęd oraz muzykę
na żywo. W trakcie zabawy każde dziecko otrzymało
upominki – nagrody i słodycze.
Podczas impreziy nie zabrakło również kolęd, życzeń i
świątecznej jeszcze atmosfery. Odwiedził nas ksiądz wi-
kary Artur Trela, z którym dzieci i rodzice podzielili się
opłatkiem.

Pojawił się też wyjątkowy, wyczekiwany gość. Z odległej i
mroźnej Laponii przybył do nas sam święty Mikołaj, który
wręczył najmłodszym pociechom świąteczne paczki. Po
skończonej zabawie, Mikołaj pożegnał się i poszedł od-
wiedzić dzieci, które nie mogły do niego przyjść.

ZABAWA MIKOŁAJKOWA W KAMIENIU

Mikołajkową imprezę po-
prowadziła pani Teresa
Malczewska, a do tańca
dzieciom przygrywał pan
Jan Truszkowski. Wszyscy
świetnie się bawili, co było
widać na uśmiechniętych
buziach.               A. Szabla
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WIEŚCI Z POWIATU
XXV Sesja Rady Powiatu Lwóweckiego

Budżet Powiatu Lwóweckiego na 2013 rok był
głównym tematem ostatniej tegorocznej sesji,

która odbyła się 28 grudnia 2012 roku.
Sesję od powitania przybyłych gości rozpoczął Henryk Ku-
lesza – Przewodniczący Rady Powiatu Lwóweckiego. Po
powitaniu, rada przyjęła zaplanowany porządek obrad i
zgodnie z nim, po zatwierdzeniu protokołów z poprzed-
nich sesji, głos zabrał Józef Stanisław Mrówka – starosta
lwówecki, który zdał sprawozdanie z posiedzeń Zarządu
Powiatu Lwówegkiego, które odbyły się pomiędzy sesjami
rady.
Budżet powiatu na 2013 rok został przygotowany dużo
wcześniej, na sesji odbyła się jego prezentacja, której do-
konał skarbnik – Bogdan Jurczak. Planowane wydatki i
dochody budżetu w 2013 roku wyniosą ponad 64 mln zło-
tych. Szczegóły dotyczące poszczególnych pozycji budże-
towych, zadań przewidzianych do realizacji w kolejnym
roku przedstawiamy w zamieszczonej na naszej stronie
internetowej prezentacji pod adresem www.powiatlwowec-
ki.pl.
Budżet Powiatu Lwóweckiego na 2013 roku zyskał wszyst-
kie wymagane prawnie opinie - Komisji Rady Powiatu Lwó-
weckiego oraz Regionalnej Izby Obrachunkowej. W gło-
sowaniu za przyjęciem budżetu głosowało 14 radnych, 2
było przeciw.
Podczas sesji radni wprowadzili zmiany do Wieloletniego
programu spółpracy z organizacjami pozarządowymi oraz
podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o dzia-
łalności pożytku publicznego oraz podjęli uchwałę w spra-
wie ustalenia cennika opłat obowiązujących w 2013 roku
za usunięcie pojazdu z drogi i jego przechowywanie na
parkingu strzeżonym. Uchwalony został również plan

pracy wszystkich komisji oraz Rady Powiatu Lwóweckie-
go na zbliżający się rok, który prezentujemy w zakładce
„Rada Powiatu”. Rada przyjęła również szereg uchwał
związanych z możliwością ubiegania się o środki na cy-
fryzację map geodezyjnych w ramach Związku Powiatów
Województwa Dolnośląskiego. Radni przyjęli również
uchwałę w sprawie ustalenia wydatków niewygasających
końcem 2012 roku oraz zmiany do budżetu na 2012 rok.
Treści uchwał wraz z uzasadnieniem opublikowane są
na stronie Biuletynu Informacji Publicznej pod adresem
www.bip.powiatlwowecki.pl
Sesja, z uwagi na świąteczny czas, była również okazją
do złożenia sobie życzeń i wszelkiej pomyślności w nad-
chodzącym 2013 roku.
Kolejna, ostatnia w tym roku sesja, odbędzie się pod ko-
niec stycznia 2013 roku. M. Lampart

Będzie całodobowa placówka opiekuńczo – wychowawcza dla dzieci na terenie powiatu!
Powiat lwówecki zawarł umowę z Karkonoskim
Stowarzyszeniem Pomocy Dziecku i Rodzinie
„Nadzieja” z siedzibą w Jelenie Górze  na pro-
wadzenie na terenie powiatu lwóweckiego ca-
łodobowej  placówki opiekuńczo-wychowawczej
typu socjalizacyjnego dla czternaściorga dzie-
ci całkowicie lub częściowo pozbawionych opie-
ki rodziców. Umowa została zawarta w siedzi-
bie starostwa 11 stycznia br., swoje podpisy pod
umową złożyli ze strony stowarzyszenia pre-
zes Żaneta Babul oraz wiceprezes Marek Bar-
tecki, ze strony powiatu Józef Mrówka – staro-
sta lwówecki, Zbigniew Grześków - wicestaro-
sta lwówecki oraz Bogdan Jurczak skarbnik
powiatu.

Zadowolenia z podpisanej umowy nie kryje Iza-
bela Romanek – kierownik Powiatowego Cen-
trum Pomocy Rodzinie – dotychczas dzieci z
naszego terenu umieszczane były w placów-
kach poza powiatem, a dzięki podpisanej
umowie będziemy mieli taką placówkę u
siebie, w gminie Lubomierz.

W spotkaniu udział wziął również
Wiesław Ziółkowski – burmistrz
Lubomierza, gminy na terenie któ-
rej będzie prowadzona placówka.

Umowa została zawarta na
okres od 15 stycznia 2013 roku
do 31 grudnia 2015 roku.

M. Lampart

Przedstawiciele powiatu lwóweckiego i stowarzyszenia
w trakcie podpisywania umowy
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Zakład Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Mir-
sku jako zarządzający Gminnymi Wodociągami informu-
je, że występujący w ostatnim okresie niedobór wody od-
czuwalny szczególnie w sołectwach Kamień i Mroczkowi-
ce, jak również i w niektórych rejonach Mirska, w mniej-
szym stopniu spowodowany jest spadkiem wydajności uję-
cia wody pitnej w Krobicy o około 20%.
Na ujęciu woda ujmowana jest z trzech studni kopanych
o głębokości 6 m (rok budowy 1918) oraz z jednej studni
głębinowej o głębokości 94 m (rok budowy 2004). Wyliczo-
na wydajność technologiczna ujęcia wynosi 576 m3/doba,
z czego 432 m3 przypada na wydajność studni kopanych,
pozostałość  stanowi wydajność studni głębinowej.
Aktualny średniodobowy pobór wody z tego ujęcia, wyni-
kający z dokonanych pomiarów w ostatnich  miesiącach,
wynosi  około 440 m3. Oznacza to, że w wyniku czynni-
ków atmosferycznych dobowa wydajność ujęcia obniżyła
się o około 130 m3,  dotyczy to  wydajności studni kopa-
nych zasilanych głównie wodami powierzchniowymi. Ana-
liza wielkości opadów z ostatnich trzech lat wskazuje jed-
noznacznie, iż tylko opad z roku 2010 wynoszący 994 mm,
był o 18% wyższy od sumy opadów z lat 2011-12 stanowią-
cej 844 mm.
O pogorszeniu warunków hydrologicznych świadczy rów-
nież fakt obniżenia dynamicznego lustra wody w eksplo-
atowanej studni głębinowej z 36 m do 66 m. Zaszła w związ-
ku z tym konieczność zakupu i montażu nowej pompy
głębinowej, o większej mocy, w celu obniżenia zanurzenia

MNIEJ WODY NA UJĘCIU

Alfred Adamczyk

z 45 do 76 m, aby utrzymać zakładaną wydajność studni.
Zmniejszona wydajność ujęcia odczuwalna jest szczegól-
nie w okresie zwiększonego poboru wody, praktycznie od
piątku do niedzieli, kiedy to zwiększony pobór powoduje
spadki ciśnienia poniżej 1 bara w rejonie Kamienia i
Mroczkowic oraz poniżej  2 barów w niektórych rejonach
miasta.
Uzależnienie wydajności ujęcia od warunków atmosferycz-
nych, szczególnie studni kopanych świadczy fakt, że w
wyniku zwiększonych opadów w ostatnim okresie (01–08.
01.2013 r.) wydajność ujęcia uległa zwiększeniu i wg po-
miarów dokonanych w dniu 09.01. br. wzrosła  o ok. 50-60
m3 poprawiając zaopatrzenie w wodę, co najbardziej od-
czuwalne jest dla odbiorców wody z rejonu Kamienia i
Mroczkowic.
Sytuacja powinna ulec poprawie po zakończeniu rozpo-
czętej w październiku 2012 r. przez Gminę Mirsk inwesty-
cji - budowy nowej stacji uzdatniania wody wraz z uru-
chomieniem nowych 5 studni głębinowych, łącznie z nową
linią przesyłową do Mirska.  Zakończenie prac zaplano-
wano  pod koniec 2013 r.
Pozytywnym wynikiem tej inwestycji będzie  zwiększona
wydajność ujęcia do około 900 m3/doba, dając gwarancję
pełnego pokrycia zapotrzebowania w wodę pitną.
Za utrudnienia i niedogodności spowodowane spadkiem
wydajności ujęcia zakład przeprasza wszystkich swoich
odbiorców wody pitnej, życząc jednocześnie wszelkiej po-
myślności w 2013 roku.

Zakład Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Mir-
sku informuje, że usługę odbioru nieczystości stałych od
mieszkańców Gminy Mirsk, z którymi posiada podpisane
umowy będzie świadczył tylko do 30 czerwca br. Związa-
ne jest to ze zmianami wprowadzonymi nowelizacją Usta-
wy O utrzymaniu czystości i porządku w gminach, uchwa-
lonej w 2011roku przez sejm/Dz.U. Nr152, poz.897/.
Wynikiem wprowadzonych zmian Gminne Składowisko
Odpadów Komunalnych w Karłowcu z dniem 01.01.2013
zaprzestało przyjmować odpady – pozostając tzw. „insta-
lacją zastępczą”.
Od 1 stycznia br wszystkie odpady z terenu Gminy Mirsk
kierowane są do Regionalnej Instalacji Przetwarzania
Odpadów Komunalnych w Kostrzycy k/Kowar tj. miejsco-
wości oddalonej od Mirska o 50 km, skutkuje to wzrostem
przejechanych kilometrów pojazdów odbierających odpa-
dy o 2.200 km miesięcznie.
W związku z powyższym z dniem 1 stycznia 2013 r. zmia-
nie ulega  cena odbioru odpadów. Nowa cena wywozu 1m3
odpadów wynosi 132,76 zł i wzrasta o 27 %.Zmianie ulega

ZMIANA CENY USŁUG WYWOZU ODPADÓW KOMUNALNYCH
również okres rozliczeniowy z dwumiesięcznego na jed-
nomiesięczny a wynika to z warunków umowy za składo-
wanie odpadów zawartej przez ZGKiM wMirsku z Zakła-
dem Usług Komunalnych Związku Gmin Karkonoskich w
Bukowcu zarządcą Regionalnej Instalacji Przetwarzania
Odpadów Komunalnych w Kostrzycy.
Tabela poniżej przedstawia skutki wzrostu ceny w prze-
liczeniu na częstotliwość wywozu i współczynnik groma-
dzenia.

Lp.

1.

2.

3.

Współczynnik
gromadzenia

4 x 0,11 m3 - 0,44 m3

2 x 0,11 m3 - 0,22 m3

1 x 0,11 m3 - 0,11 m3

Dotychczasowa opłata
w zł netto miesięcznie

45,94

22,97

11,48

Nowa opłata
w zł netto miesięcznie

58,41

29,21

14,60

Wzrost
w zł netto miesięcznie

12,47

6,24

3,12

Kolejną zmianą jest przejęcie przez Gminę Mirsk obowiąz-
ku odbioru odpadów komunalnych od właścicieli nieru-
chomości.
W związku z tym, w drodze  przetargu nieograniczonego
przeprowadzonego przez burmistrza wyłoniona zostanie
firma, która od 1 lipca br. będzie odbierała odpady od
mieszkańców, którzy za wykonaną usługę wywozu wno-
sić będą  ustalone miesięczne opłaty do gminy. Obszerniej
o tzw. „rewolucji śmieciowej w gminie” informować będą
pracownicy Urzędu Miasta i Gminy Mirsk odpowiedzialni
za sprawne przeprowadzenie reformy. Alfred Adamczyk
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TERMINY WYWOZU NIECZYSTOŚCI
STAŁYCH DLA DLA DLA DLA DLA MIRSKA PRZEZ ZGKiM

luty  2012

1 x w miesiącu

4 x w miesiącu

2 x w miesiącu

1 x w miesiącu

2 x w miesiącu

4 x w miesiącu
1,8,15,22 (piątek) - Krobica
2,9,18,25 (poniedziałek) - Giebułtów bloki
5,12,19,26 (wtorek) - Giebułtów
6,13,20,27 (środa) - Rębiszów
7,14,21,28 (czwartek) - Orłowice

6 (środa) -  Proszowa
8 (piątek) - Karłowiec
11 (poniedziałek) - Grudza
13 (środa) - Mlądz
14 (czwartek) - Kamień
18 (poniedziałek) - Giebułtów bloki
19 (wtorek) -  Giebułtów, Wola Augustowska
20 (środa) - Kwieciszowice, Rębiszów
21 (czwartek) - Orłowice, Gajówka, Mroczkowice
22 (piątek) - Krobica, Brzeziniec
25 (poniedziałek) - Kłopotnica
26 (wtorek) - Augustów
27 (środa) - Gierczyn
28 (czwartek) - Przecznica, Giebułtówek

Spotkania Anonimowych Alkoholików
grupy „Beniaminek”odbywaja się

w każdą środę o godz. 18.00
w Środowiskowym Klubie

Profilaktyczno-Integracyjnym
w Mirsku, pl. Wolności 15.

DLA SOŁECTW GMINY MIRSK

1,8,15,22 (piątek) - Cicha, al. Wojska Polskiego, Nadbrzeż-
na, pl. Targowy, Betleja, Klińskiego, Podkolejowa, Ofiar
Oświęcimskich
4,11,18,25 (poniedziałek) - pl. Wolności, ul. Głowackiego,
Fabryczna, Graniczna, Kościelna
5,12,19,26 (wtorek) - Mickiewicza, Podchorążych, Kościusz-
ki, pl. Dworcowy, Chopina, Przedmieście
6,13,20,27 (środa) - pl. Strzelecki,  Wodna, Ogrodowa, Zie-
lona
7,14,21,28 (czwartek) - Słowackiego, Zdrojowa,  os. Lniar-
skie, os. Słoneczne, Boczna, Łąkowa, Bohaterów znad
Nysy, Kwiatowa, Polna, Prosta, Spacerowa, Sikorskiego

1,15 (piątek) - Cicha, al. Wojska Polskiego, pl. Targowy,
pl. Strzelecki, Betleja, Podkolejowa, Ofiar Oświęcimskich
4,18 (poniedziałek) - pl. Wolności, ul. Głowackiego, Fa-
bryczna, Kościelna
5,19 (wtorek) - Mickiewicza, Podchorążych, Kościuszki,
pl. Dworcowy, Chopina, Przedmieście
6,20 (środa) -  Wodna, Zielona
7,21 (czwartek) -  Boczna, Łąkowa, Bohaterów znad Nysy,
Kwiatowa, Prosta, Sikorskiego
8,22 (piątek) - Nadbrzeżna, Klińskiego
11,25 (poniedziałek) - Graniczna
13,27 (środa) - Ogrodowa
14,28 (czwartek) - Słowackiego, Zdrojowa, os. Lniarskie,
os. Słoneczne, Polna,  Spacerowa

1 (piątek) - al. Wojska Polskiego, Betleja, Podkolejowa,
Ofiar Oświęcimskich, pl. Targowy, pl. Strzelecki
4 (poniedziałek) - pl. Wolności, ul. Głowackiego
5 (wtorek) - Podchorążych
6 (środa) -  Zielona
7 (czwartek) - Prosta
8 (piątek) - Nadbrzeżna, Klińskiego
11 (poniedziałek) - Graniczna
13 (środa) - Ogrodowa
14 (czwartek) - Słowackiego, Cicha, os. Lniarskie, os. Sło-
neczne, Polna, Spacerowa
18 (poniedziałek) - Fabryczna, Kościelna
19 (wtorek) - Mickiewicza, Kościuszki, pl. Dworcowy, Cho-
pina, Przedmieście
20 (środa) - Wodna
21 (czwartek) -  Boczna, Łąkowa, Bohaterów znad Nysy,
Kwiatowa, Sikorskiego
28 (środa) - Zdrojowa

4,18 (poniedziałek) - Giebułtów bloki
5,19 (wtorek) - Wola Augustowska, Giebułtów
6,20 (środa) - Proszowa, Kwieciszowice, Rębiszów
7,21 (czwartek) - Orłowice, Gajówka, Mroczkowice
8,22 (piątek) - Krobica, Karłowiec, Brzeziniec
11,25 (poniedziałek) - Grudza, Kłopotnica
12,26 (wtorek) - Augustów
13,27 (środa) - Mlądz, Gierczyn
14,28 (czwartek) - Giebułtówek, Kamień, Przecznica
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OGŁOSZENIE BURMISTRZA
MIASTA I GMINY MIRSK

Nieruchomość gruntowa niezabudowana w granicach
działki nr 285 obręb Gierczyn o powierzchni 0,05 ha.
Dla nieruchomości Sąd Rejonowy w Lwówku Śląskim - V
Wydział Ksiąg Wieczystych prowadzi KW nr JG1S/
00033075/2.

Cena wywoławcza nieruchomości wynosi 6 000,00 zł
plus podatek VAT w wysokości 23%.

Sołectwo Gierczyn nie posiada planu zagospodarowania
przestrzennego, a w studium uwarunkowań i kierunków
zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Mirsk
zatwierdzonym uchwałą Rady Miejskiej Gminy Mirsk nr
XL/284/06 z dnia 24 lutego 2006r. przedmiotowa nierucho-
mość przeznaczona jest na cele mieszkaniowe – symbol
studium MN1.  Koszty przygotowania nieruchomości do
sprzedaży wynoszą 352,80 zł i płatne są przez kupujące-
go najpóźniej trzy dni przed dniem zawarcia aktu nota-
rialnego. Nieruchomość nie jest obciążona wadami praw-
nymi i fizycznymi. Sprzedaż działki odbywa się na pod-
stawie danych ewidencyjnych. Wskazanie granic może
odbyć się na wniosek i koszt kupującego.
Pozostałości po budowlach (gruz) oraz inne odpady znaj-
dujące się w granicach działki zostaną usunięte przez
nabywcę na jego koszt.
Pierwszy przetarg, który zakończył się wynikiem nega-
tywnym odbył się w siedzibie tutejszego Urzędu w dniu
20.08.2012 r.

Przetarg  odbędzie się w dniu  18.02.2013 r. o godz. 14.00
w Urzędzie Miasta i Gminy w Mirsku - plac  Wolności
39, w sali nr 12 (sala posiedzeń).

Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk zastrzega sobie prawo
odwołania przetargu z uzasadnionych przyczyn.

Wadium w wysokości 20% ceny wywoławczej w pie-
niądzu należy wpłacić najpóźniej do dnia 13.02.2013 r.
w kasie tut. Urzędu do godz. 14.00, lub na konto PKO
BP SA o/ Jelenia Góra nr 58 1020 2124 0000  8102 0011
1468.

Wadium oferenta, który wygra przetarg wliczone zosta-
nie na poczet wykupu nieruchomości, pozostałe wadia
zostaną wypłacone po przetargu. Jeżeli osoba ustalona
jako nabywca nieruchomości nie przystąpi bez usprawie-
dliwienia do zawarcia umowy notarialnej przeniesienia
własności w miejscu i w terminie podanym w zawiado-
mieniu organizator przetargu może odstąpić od zawar-
cia umowy, a wpłacone wadium nie podlega zwrotowi.

Szczegółowych informacji udziela insp. d/s gospodarki nie-
ruchomościami komunalnymi Mariusz Pastuszek tel.75
6470445 w godzinach pracy tut. Urzędu.

Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk ogłasza
drugi  nieograniczony  przetarg  ustny

na sprzedaż  następującej nieruchomości:

21 grudnia  2012 r. miała miejsce uroczystość otwarcia
wyremontowanej Szkoły Podstawowej im. Osadników Zie-
mi Mirskiej w Mirsku. Z tej okazji nasza szkoła gościła
wiele znanych i szanowanych osobistości. Byli wśród nich
m in. :  senator RP Jan Michalski, dyrektorzy szkół z te-
renu Gminy Mirsk: p. Violetta Segedyn i p. Jolanta Skroc-
ka, byli dyrektorzy Szkoły Podstawowej  oraz inspekto-
rzy oświaty w Mirsku, m.in.  p. Edwarda Kostecka, p.
Mieczysława Baszak, p. Marian Szkudlarek, p. Jan Stą-
por,  władze samorządowe gminy, wykonawcy  i sponso-
rzy.

UROCZYSTOŚĆ „OTWARCIA” SZKOŁY

O godzinie 10:00 wszyscy zaproszeni goście oraz nauczy-
ciele i przedstawiciele poszczególnych klas wraz z wy-
chowawcami spotkali się w sali gimnastycznej. Po wpro-
wadzeniu sztandaru szkoły i  odśpiewaniu hymnu pań-
stwowego  nastąpiły przemówienia pani dyrektor i zapro-
szonych gości. Pani dyrektor Elżbieta Okulowska przed-
stawiła krótką historię naszej szkoły wzbogaconą foto-
graficzną prezentacją. Wszyscy życzyli społeczności
szkolnej powodzenia, sukcesów, optymizmu  i bezpiecz-
nego pobytu w wyremontowanym i zmodernizowanym
obiekcie. Sceneria uroczystości nawiązywała do zbliża-
jących się Świąt Bożego Narodzenia. W bloku artystycz-
nym, nad którym czuwały panie: Iwona Adamczyk, Moni-
ka Jurczak-Tartak i Beata Firek zobaczyliśmy dostojne-
go poloneza w wykonaniu uczniów naszej szkoły do kom-
pozycji Wojciecha Kilara (na zdj. powyżej) oraz przed-
stawienie jasełkowe.
Na koniec goście zostali zaproszeni do zwiedzania szko-
ły. Wszystkim podobały się zmiany, jakie zaszły w starym
obiekcie. Zwiedzający  mogli wpisać się do księgi pamiąt-
kowej oraz skosztować świątecznych  wiktuałów.

I. Adamczyk

Dawne mieszkanie służbowe
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ZACZAROWANY ZAKĄTEK -
KOLEJNY PLAC ZABAW DLA DZIECI

ZREALIZOWANY
Gmina Mirsk zrealizowała kolejną inwestycję. Na opera-
cję z zakresu małych projektów w ramach działania 413
„Wdrażanie lokalnych strategii rozwoju” objętego Progra-
mem  Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013 na
podstawie złożonego wniosku do Urzędu Marszałkowskie-
go Województwa Dolnośląskiego otrzymała pomoc w wy-
sokości 24 775,80 zł. To dofinansowanie zostało przezna-
czone na: „Zaczarowany zakątek – utworzenie placu
zabaw przy Przedszkolu Publicznym w Mirsku”. Celem
operacji było stworzenie miejsca integracji i odpoczynku
dla mieszkańców i osób odwiedzających Mirsk. Dzięki
temu rozszerzona została oferta spędzania wolnego cza-
su, stworzono miejsce wpływające na jakość życia miesz-
kańców Mirska i okolic. Z pewnością budowa tej małej
infrastruktury rekreacyjnej przysłuży się rozwojowi ak-
tywności lokalnej, a także do międzypokoleniowych spo-
tkań mieszkańców i gości, a wspólnie spędzony czas ro-
dzin korzystających z obiektu pozwoli na zacieśnienie
więzi rodzinnych i sąsiedzkich poprzez bezpieczną i
wspólną zabawę.
Całość inwestycji to koszt 73 309,23 zł brutto.

  E. Pachciarek

Na bieżąco będziemy informować mieszkańców o podję-
tych czynnościach w sprawie wdrożenia nowego systemu
gospodarki odpadami poprzez naszą stronę internetową,
tablice ogłoszeń i prasę lokalną.                 oprac. A. Szabla

Przypominamy przedsię-
biorcom prowadzącym
sprzedaż napojów alkoholo-
wych, iż z dniem 31 stycz-
nia 2013 r. upływa termin:

O G Ł O S Z E N I E
Na podstawie zezwolenia nr DG.511.1.2012 Burmistrza
Miasta i Gminy Mirsk z dnia 7 grudnia 2012 r. udzielonego
Stowarzyszeniu Lokalna Grupa Aktywnych „Mały i Duży
dla Giebułtowa” z siedzibą w Giebułtowie nr 2 przeprowa-
dzono, w terminie od 8 do 31 grudnia 2012 r., zbiórkę pu-
bliczną na wyposażenie spalonego domu pana Francisz-
ka Buczarskiego zamieszkałego w Giebułtowie nr 42.
Podczas zbiórki publicznej zebrano kwotę 2766,55 zł.
1. Sprzedaż cegiełek - 180 szt. o nominale 10 zł i 180 szt.
o nominale 5 zł na łączną kwotę 2700,00 zł
2. Zebrane ofiary w naturze - artykuły spożywcze - 66,65
zł.
Łączna kwota 2766,65 zł zostałą przekazana pogorzel-
com.                                                                       S. Tartak

Wszystkim darczyńcom, którzy udzielili nam wsparcia
finansowego i rzeczowego po pożarze naszego domu w
grudniu 2012 roku serdecznie dziękujemy. Za okazaną
pomoc szczególne podziękowania kierujemy do Burmistrza
Miasta i Gminy Mirsk Andrzeja Jasińskiegi i Wiceburmi-
strza Jana Zaliwskiego.
                                          Regina Cybórt, Franciszek Buczarski

SPRAWOZDANIE Z WYNIKÓW
ZBIÓRKI PUBLICZNEJ

Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk zaprasza mieszkańców
gminy Mirsk do wyrażenia opinii na temat projektowanej
zmiany granic administracyjnych pomiędzy miastem i
gminą Mirsk, a miastem Świeradów-Zdrój.

Korekta granic dotyczy terenów o powierzchni całkowi-
tej 207,8298 ha składających się z działek oznaczonych
w ewidencji gruntów powiatu lwóweckiego numerami:
Jednostka ewidencyjna Mirsk – obszar wiejski
Obręb 0005 IZERA:
Am. 8 działki nr: 75, 213, 212/1, 211/1
Am. 7 działki nr: 210/1, 209/1, 208/2
Am. 13 działki nr: 266/3, 267/2, 276/1, 277/1, 285/1
Am. 14 działki nr: 286/1, 287/2, 288/1, 575/1, 11/268, 10/
268, 3/268, 4/268, 1/268, 8/268, 269, 290/1, 584
Am. 15 działki nr: 238/1, 569/1, 569/2, 292/1, 255/2, 255/3,
256/2
oraz jednostka ewidencyjna Mirsk – obszar wiejski
Obręb 0013 Orłowice:
Am. 1 działki nr: 405, 406.

Opinię można wyrazić listownie lub osobiście przesyłając
na adres Urzędu Miasta i Gminy Mirsk (pl. Wolności 39;
59-630 Mirsk) w terminie od 1 lutego 2013 r. do 25 lutego
2013 r., wypełnioną ankietę konsultacyjną zamieszczoną
na stronie internetowej Urzędu Miasta i Gminy Mirsk
(www.mirsk.pl).
Ankietę można pobrać również w Urzędzie Miasta i Gmi-
ny Mirsk, pok. nr 11, w godzinach pracy Urzędu lub u
sołtysa w swojej miejscowości.

WYPOWIEDZ SIĘ NA TEMAT
PROJEKTOWANEJ ZMIANY

GRANIC ADMINISTRACYJNYCH
GMINY, W KTÓREJ MIESZKASZ

1. składania oświadczenia o wartości sprzedaży na-
pojów alkoholowych za rok 2012 w danym punkcie
sprzedaży,
2. wniesienia opłaty za korzystanie z zezwolenia w
2013 r.

Opłatę w należnej wysokości wnosi się w kasie
UMiG w Mirsku w godz. od 8.00 do 14.00 lub na
rachunek bankowy  urzędu PKO BP 68 1020 2124
0000 8102 0011 0221.Na przelewie należy wpisać
numer zezwolenia.
Dokonanie wpłaty w dniu 1 lutego skutkuje wyga-
śnięciem zezwolenia.
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1 stycznia 2012 r. weszła w życie znowelizowana ustawa
o utrzymaniu czystości i porządku w gminach, która zo-
bligowała samorządy lokalne do przejęcia odpowiedzial-
ności za gospodarkę odpadami komunalnymi na swoim
terenie. Nowy system gospodarowania odpadami gminy
mają obowiązek wdrożyć najpóźniej do 30 czerwca 2013
roku.
Na terenie naszej Gminy nowe zasady zaczną obowiązy-
wać od 1 lipca 2013 roku, zgodnie z przygotowanymi do-
kumentami stanowiącymi akty prawa miejscowego, tj.:
- Uchwałą Nr XXX/196/2012 Rady Miejskiej Gminy Mirsk z
dnia 28 grudnia 2012 r.
w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości
i porządku na terenie Gminy Mirsk;
- Uchwałą Nr XXIX/194/2012 Rady Miejskiej Gminy Mirsk
z dnia 29 listopada 2012 r.
w sprawie postanowienia o odbieraniu odpadów komu-
nalnych od właścicieli nieruchomości, na których nie za-
mieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne;
- Uchwałą Nr XXX/197/2012 Rady Miejskiej Gminy Mirsk z
dnia 28 grudnia 2012 r.
w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodaro-
wanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki ta-
kiej opłaty;
- Uchwałą Nr XXX/198/2012 Rady Miejskiej Gminy Mirsk z
dnia 28 grudnia 2012 r.
w sprawie ustalenia stawki opłaty za pojemnik o określo-
nej pojemności;
- Uchwałą Nr XXIX/195/2012 Rady Miejskiej Gminy Mirsk
z dnia 29 listopada 2012 r.
w sprawie określenia terminu, częstotliwości i trybu uisz-
czania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalny-
mi;
- Uchwałą Nr XXX/199/2012 Rady Miejskiej Gminy Mirsk z
dnia 28 grudnia 2012 r.
w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opła-
ty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej
przez właścicieli nieruchomości;
- Uchwałą Nr XXX/200/2012 Rady Miejskiej Gminy Mirsk z
dnia 28 grudnia 2012 r.
w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia
usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od
właścicieli nieruchomości i zagospodarowanie tych odpa-
dów w zamian za uiszczoną przez właściciela nierucho-
mości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalny-
mi.
Wszystkie powyższe dokumenty są dostępne w BIP w za-
kładce "Uchwały Rady Gminy".
 Od 1 lipca 2013 roku Gmina Mirsk odpowiadać będzie za
odbieranie i właściwe zagospodarowanie wszystkich od-
padów komunalnych. Właściciele nieruchomości nie będą
już podpisywać umów z przedsiębiorstwami odbierający-
mi odpady. Opłata za odbiór odpadów uiszczana będzie
miesięcznie do 25 dnia każdego miesiąca za dany mie-
siąc na podstawie złożonej w Urzędzie Gminy deklaracji
o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komu-
nalnymi. Mieszkańcom zostanie również wskazany punkt

ZMIANY W GOSPODAROWANIU
 ODPADAMI KOMUNALNYMI

odbioru m.in. bioodpadów, w tym odpadów zielonych, prze-
terminowanych leków i chemikaliów, zużytych baterii i
akumulatorów, zużytego sprzętu elektrycznego i elektro-
nicznego, mebli i innych odpadów wielkogabarytowych,
odpadów budowlanych i rozbiórkowych, zużytych opon,
tekstyliów i odzieży.
Każda nieruchomość będzie musiała być wyposażona w
pojemniki do selektywnego zbierania odpadów komunal-
nych, tj.:
1) papier i makulatura;
2) tworzywa sztuczne;
3) szkło;
4) metale;
5)odpady ulegające biodegradacji, w tym odpady opako-
waniowe ulegające biodegradacji oraz odpady zielone;
6) opakowania wielomateriałowe;
7) odpady komunalne niesegregowane (zmieszane).
Ustawa nakłada obowiązek selektywnego zbierania od-
padów komunalnych. Osoby segregujące odpady będą
ponosiły niższe koszty związane z opłatą za gospodaro-
wanie odpadami komunalnymi, tj. 30,00 zł od gospodar-
stwa domowego znajdującego się na nieruchomości. W
przypadku, gdy firma wywożąca śmieci stwierdzi brak
wykonywania obowiązku segregacji, zgłosi to do Burmi-
strza Miasta i  Gminy, który będzie miał obowiązek nali-
czyć zwiększoną stawkę opłaty za gospodarowanie od-
padami. Opłata za odpady komunalne zbierane jako zmie-
szane będzie znacznie wyższa, tj. 45 zł od gospodarstwa
domowego znajdującego się na nieruchomości.
Firma, która będzie odbierać odpady komunalne z nieru-
chomości wyłoniona zostanie w drodze przetargu, zgod-
nie z ustawą Prawo zamówień publicznych.
W styczniu i w lutym do mieszkańców Gminy zostaną do-
starczone deklaracje o wysokości opłaty za gospodaro-
wanie odpadami komunalnymi, które po wypełnieniu na-
leży niezwłocznie dostarczyć do Urzędu Gminy, nie póź-
niej jednak niż do 31 marca 2013 r. Deklarację można
również pobrać w zakładce „Dokumenty do pobrania”. W
razie nie złożenia deklaracji o wysokości opłaty za go-
spodarowanie odpadami komunalnymi albo uzasadnio-
nych wątpliwości co do danych zawartych w deklaracji
burmistrz określi w drodze decyzji, wysokość opłaty za
gospodarowanie odpadami komunalnymi.
Obowiązek złożenia deklaracji należy do właściciela nie-
ruchomości, przez którego rozumie się także współwła-
ściciela, użytkownika wieczystego, dzierżawcę, czy za-
rządcę nieruchomości. W przypadku budynków wielolo-
kalowych w imieniu mieszkańców deklarację wypełni i
złoży do urzędu zarząd spółdzielni mieszkaniowej, za-
rządca, czy zarząd wspólnoty.
Opłatę natomiast ponosić będą wszyscy wytwarzający
odpady, tzn. mieszkańcy.

Nowy system gospodarowania odpadami komunalnymi
zacznie funkcjonować na terenie Gminy Mirsk od 1 lipca
2013 r. Indywidualne umowy na odbiór odpadów komu-
nalnych obowiązują do 30.06. 2013 r. Należy pamiętać jed-
nak, żeby umowę samodzielnie rozwiązać. Należy to zro-
bić odpowiednio wcześnie, w zależności od zapisów w in-
dywidualnej umowie.



5WWWWWieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskaaaaa

Uchwała Nr XXX/210/12
w sprawie niewygasania

niezrealizowanych wydatków
z upływem roku budżetowego 2012

Ustalono wykaz wydatków, które nie
wygasają z upływem roku budżetowe-
go 2012 i określono ostateczne termi-
ny ich realizacji. Pierwsze zadanie
dotyczy budowy remizy OSP Giebułtów
- 161.515,96 zł (wynagrodzenie wyko-
nawcy 155.365,96 zł, nadzór inwestor-
ski 6.150 zł). Następne zadanie doty-
czy modernizacji świetlicy wiejskiej w
Kamieniu - 24.450 zł (projekt moder-
nizacji świetlicy wiejskiej w Kamieniu
18.450 zł, budowa studni głębinowej
wraz z budową przyłącza sieci dla
świetlicy wiejskiej w Kamieniu 6.000
zł). Kolejne zadanie dotyczy moder-
nizacji świetlicy wiejskiej w Grudzy
11.070 zł (budowa studni głębinowej
wraz z budową przyłącza sieci dla
świetlicy wiejskiej w Grudzy). Łączna
kwota wydatków niewygasających
wynosi 197.035,96 zł. Terminy realiza-
cji niewygasających wydatków zgod-
nie z ustawą o finansach publicznych
przypadają na dzień 30.06.2013 r.

Uchwała Nr XXX/211/12
w sprawie zmian budżetu
miasta i gminy na 2012 rok

Zmniejszono przychody budżetu z ty-
tułu planowanych pożyczek o kwotę
1.008.100 zł na zadanie inwestycyjne
pn. „Budowa sieci wodociągowej…” i
wydatki na to zadanie.  Zmniejszono
dochody budżetu o kwotę 549.383 zł z
tytułu dotacji Unii Europejskiej na re-
alizację zadania inwestycyjnego „Re-
kultywacja obszarów zdegradowa-
nych działalnością górniczą…” ponie-
waż w 2012 roku gmina nie otrzyma
zwrotu poniesionych wydatków. Zgod-
nie z pismem Ministra Finansów
zwiększono dochody budżetowe o
kwotę 93.571 zł z tytułu subwencji
oświatowej. W związku z tym o kwotę
455.812 zł zmniejszono plan wydat-
ków na zadanie „Budowa sieci wodo-
ciągowej…” o kwotę 415.812 zł i „Re-
kultywacja obszarów zdegradowa-
nych działalnością górniczą…” o kwo-
tę 40.000 zł. Ponadto zwiększono plan
dochodów budżetu o kwotę 15.092 zł
z tytułu subwencji ogólnej dla gmin na
uzupełnienie dochodów gminy. Środ-

ki te przeznacza się na dofinansowa-
nie gospodarki odpadami. Zmniejszo-
no wydatki na zakup materiałów w
zakresie przedsięwzięcia „Zakup lu-
stra drogowego” z funduszu sołeckie-
go sołectwa Orłowice o kwotę 31 zł i
przeznaczono na dofinansowanie
usług w tym zakresie; zmniejszono
wydatki na remont SP w Krobicy o
kwotę 62.970 zł i przeznaczono na
dofinansowanie: remontu chodnika
przy ul. Zdrojowej w kwocie 25.970 zł;
zimowego utrzymania dróg w kwocie
30.000 zł; zadania inwestycyjnego pn.
„Budowa remizy OSP Giebułtów” w
kwocie 1.000 zł i zadania inwestycyj-
nego pn. „Modernizacja świetlicy wiej-
skiej w Kamieniu” w kwocie 6.000 zł;
zmniejszono wydatki na zadanie in-
westycyjne pn. „Zaczarowany zaką-
tek – Utworzenie placu zabaw…” o
kwotę 15.456 zł i przeznaczono na
dofinansowanie tego samego zadania
w innym paragrafie; zmniejszono wy-
datki na zadanie inwestycyjne pn.
„Remont świetlicy wiejskiej w Mlą-
dzu…” o kwotę 27.023 zł i przezna-
czono na dofinansowanie tego same-
go zadania w innym paragrafie. Po-
nadto, zgodnie z pismem Dyrektora SP
w Rębiszowie dokonano przeniesienia
wydatków na wynagrodzenia między
działami. Zmniejszono wydatki na
wynagrodzenia bezosobowe w zakre-
sie przedsięwzięcia „warsztaty arty-
styczne” z funduszu sołeckiego sołec-
twa Giebułtów o kwotę 1.514 zł i prze-
znaczono na dofinansowanie zakupu
materiałów w kwocie 1.494 zł oraz
usług w kwocie 20 zł w tym zakresie;
zmniejszono wydatki na zakup mate-
riałów w zakresie przedsięwzięcia
„Zakup materiałów i wyposażenia do
świetlicy wiejskiej ” z funduszu sołec-
kiego sołectwa Grudza o kwotę 1.488
zł i przeznaczono na dofinansowanie
usług w tym zakresie; zmniejszono
wydatki na zakup materiałów w za-
kresie przedsięwzięcia pn. „Wykona-
nie i montaż stelaży pod krzesełka na
boisku sportowym” z funduszu sołec-
kiego sołectwa Rębiszów o kwotę 4.000
zł i przeznaczono na dofinansowanie
usług w tym zakresie.

Uchwała Nr XXX/212/12
w sprawie przyjęcia wieloletniej

prognozy finansowej
miasta i gminy Mirsk

Wieloletnia prognoza finansowa za-
wiera prognozę dochodów i wydatków
na lata 2013-2024 w podziale na do-
chody i wydatki bieżące oraz mająt-
kowe, wynik budżetu, przychody i roz-
chody, kwotę długu i sposób jego finan-
sowania oraz wskaźniki zadłużenia.
W załączniku wyszczególniono przed-
sięwzięcie wieloletnie w zakresie wy-
datków majątkowych dotyczące „Li-
kwidacji obszarów wykluczenia infor-
macyjnego i budowy Dolnośląskiej Sie-
ci Szkieletowej” na lata 2012-2015. Do-
chody bieżące na rok 2013 wyszaco-
wano na podstawie przewidywanego
wykonania w 2012 r., wielkości stawek
podatków lokalnych, subwencji,
udziałów w podatku dochodowym od
osób fizycznych oraz dotacji celowych.
Dochody bieżące w latach 2012-2024
wzrastają o około 2%. Dochody ma-
jątkowe przyjęte w WPF obejmują do-
chody własne ze sprzedaży mienia
komunalnego, dochody z tytułu prze-
kształcenia prawa użytkowania wie-
czystego w prawo własności oraz środ-
ki z budżetu UE na zadanie „Budowa
sieci wodociągowej…”. Na lata 2014-
2024 przyjęto dochody ze sprzedaży
majątku w wielkościach stałych, tj.
200.000 zł, na podstawie szacunko-
wych danych. Wydatki bieżące na
lata 2013-2014 wzrastają o około 2% i
mają związek ze wzrostem wynagro-
dzeń i pochodnych płac. Wydatki ma-
jątkowe na 2013 r. zaplanowano w wy-
sokości 6.588.534,07 zł, w tym na
przedsięwzięcie wykazane w załącz-
niku, w wysokości 98.417 zł. W 2013 r.
zaplanowano przychody z tytułu po-
życzki z WFOŚiGW w kwocie 1.226.500
zł i BGK w kwocie 3.679.600 zł oraz
zwrot pożyczek udzielonych w 2012 r.
w kwocie 86.254 zł. W latach 2013-2024
zaplanowano rozchody z tytułu kre-
dytów i pożyczek zaciągniętych w la-
tach poprzednich. Spłaty rat kredy-
tów i pożyczek wynikają z zawartych
umów z bankami i WFOŚiGW.

ciągnięcia pożyczki w kwocie
3.679.600 zł z Banku Gospodarstwa
Krajowego na pokrycie udziału Unii
Europejskiej w projekcie.

Izerski szlak cietrzewia już otwarty!
Zapraszamy na szlak biegowy w Górach Izerskich

od górnej stacji kolei gondolowej
do Orla lub Jakuszyc.
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jącą częstotliwością: zmieszane odpa-
dy komunalne – nie rzadziej niż raz
na dwa tygodnie; odpady komunalne
zbierane selektywnie zawierające
frakcje: odpady ulegające biodegra-
dacji i odpady zielone, papier i tektu-
ra, szkło, tworzywa sztuczne, meta-
le, opakowania wielomateriałowe – nie
rzadziej niż raz w miesiącu; meble i
odpady wielkogabarytowe, zużyty
sprzęt elektryczny i elektroniczny,
zużyte opony – z minimalną częstotli-
wością raz w roku, w systemie akcyj-
nym zgodnie z podanym harmonogra-
mem.
Szczegółowy harmonogram odbioru
odpadów komunalnych zostanie
przedstawiony właścicielom nierucho-
mości najpóźniej do 30 czerwca 2013
r. W ramach opłaty za gospodarowa-
nie odpadami komunalnymi, punkt se-
lektywnego zbierania odpadów komu-
nalnych świadczy usługi polegające
na przyjmowaniu bezpłatnie każdej
ilości wytworzonych na terenie nieru-
chomości następujących frakcji odpa-
dów komunalnych: zużyty sprzęt elek-
tryczny i elektroniczny, zużyte bate-
rie i akumulatory, odpady budowlane
i rozbiórkowe, meble i inne odpady
wielkogabarytowe, zużyte opony, che-
mikalia, w tym opakowania po che-
mikaliach, odpady zielone, odpady
ulegające biodegradacji inne niż zie-
lone, inne odpady niebezpieczne po-
wstające w gospodarstwach domo-
wych, papier i tektura, metal, tworzy-
wa sztuczne, szkło i opakowania ze
szkła, opakowania wielomateriałowe,
opakowania ulegające biodegradacji.
Właściciele nieruchomości samodziel-
nie dostarczają do punktu selektyw-
nej zbiórki odpadów odpady komunal-
ne zebrane w sposób selektywny. Prze-
terminowane leki należy przekazywać
do punktów zbiórki zlokalizowanych
na terenie aptek i placówek służby
zdrowia.

Uchwała Nr XXX/202/12
w sprawie wyrażenia zgody

na udzielenie bonifikat
od opłat za przekształcenie

prawa użytkowania wieczystego
w prawo własności

Zmianiono metodologię  udzielenia bo-
nifikat od opłat za przekształcenie
prawa użytkowania wieczystego w
prawo własności. Dotychczasowa
uchwała uzależniała okres trwania
udzielania naliczonych ulg od po-
wierzchni działek, a nie od okresu
trwania prawa użytkowania wieczy-
stego. W uchwale zawarty był zapis,
iż koszty przygotowania nieruchomo-
ści do przekształcenia ponosi wnio-
skodawca. Obecnie, w orzecznictwie,
prezentowany jest pogląd, iż tego typu
koszty ponosi organ uprawniony do
wydania decyzji administracyjnej. Dla
jednej działki jest to kwota około 450
zł. Przy zastosowaniu obecnych boni-
fikat koszty będące po stronie gminy
przekraczają wysokość opłaty jaką
wnosi wnioskodawca za przekształce-
nie. Podjęcie uchwały zminimalizuje
koszty opłat przygotowania nierucho-
mości do przekształcenia.

Uchwała Nr XXX/203/12
w sprawie odwołania

przewodniczącego
Komisji Rewizyjnej

Rady Miejskiej Gminy Mirsk
Radny p.Tadeusz Przybylski z przy-
czyn zdrowotnych zrezygnował z
przewodniczenia Komisji Rewizyjnej
Rady Miejskiej Gminy Mirsk.Podzięko-
wano mu za bardzo dobrze pełniona
funkcję, dużą wiedzę i merytoryczną
pracę.

Uchwała Nr XXX/206/12
w sprawie powołania

przewodniczącego
Komisji Rewizyjnej

Rady Miejskiej Gminy Mirsk

Na przewodniczącego Komisji Rewi-
zyjnej Rady Miejskiej Gminy Mirsk po-
wołano radnego Antoniego Alchimowi-
cza.

Uchwała Nr XXX/207/12
w sprawie uzupełnienia składu
Komisji Rolnictwa, Leśnictwa

oraz Ochrony Środowiska
Rady Miejskiej Gminy Mirsk

Do składu Komisji Rolnictwa, Leśnic-
twa oraz Ochrony Środowiska powo-
łano radnego Tadeusza Przybylskie-
go, gdyż zgodnie ze statutem gminy
Mirsk, każdy radny powinien być
członkiem co najmniej jednej komisji.

Uchwała Nr XXX/208/12
w sprawie zmiany

Uchwały Nr XXVII/161/12
Rady Miejskiej Gminy Mirsk

z dnia z 27.09.2012 r.
w sprawie zaciągnięcia

pożyczki długoterminowej
W związku z przeniesieniem realiza-
cji zadania inwestycyjnego pn. „Bu-
dowa sieci wodociągowej, przesyłowo-
rozdzielczej w Krobicy, Orłowicach,
Mroczkowicach i Mirsku wraz ze
Stacją Uzdatniania Wody w Krobicy”
na 2013 rok, zaszła konieczność
zmiany terminu zaciągnięcia I tran-
szy pożyczki w kwocie 252.000 zł. Po-
życzka długoterminowa w wysokości
1.226.500 zł jest zaciągana  z Woje-
wódzkiego Funduszu Ochrony Środo-
wiska i Gospodarki Wodnej na pokry-
cie udziału własnego gminy w projek-
cie.

Uchwała Nr XXX/201/12
w sprawie przyjęcia

„Sołeckiej Strategii Rozwoju
Wsi Rębiszów”

„Sołecka Strategia Rozwoju Wsi Rę-
biszów” jest dokumentem niezbędnym
do pełnego uczestnictwa w programie
Odnowa Wsi w Województwie Dolno-
śląskim, do którego gmina przystąpi-
ła 30 kwietnia 2009 r. Strategia zosta-
ła opracowana na warsztatach pla-

nowania w procesie odnowy wsi. Jej
przyjęcie jest formalnym wymogiem
dalszego uczestnictwa w programie i
konkursach odnowy wsi.

Uchwała Nr XXX/204/12
w sprawie odwołania

członka Komisji Rewizyjnej
Rady Miejskiej Gminy Mirsk

Odwołano z funkcji członka Komisji
Rewizyjnej radnego Tadeusza Przy-
bylskiego.

Uchwała Nr XXX/205/12
w sprawie odwołania

członka Komisji Rewizyjnej
Rady Miejskiej Gminy Mirsk

Odwołano z funkcji członka Komisji
Rewizyjnej radnego Ryszarda Hnydy-

szyna. Radny Hnydyszyn poinformo-
wał, że nie jest w stanie aktywnie
uczestniczyć w pracach Komisji Re-
wizyjnej, gdyż zajmuje się dowozem
wody dla mieszkańców gminy, który
podobnie jak praca w tej komisji, po-
chłania dużo czasu.

Uchwała Nr XXX/209/12
w sprawie zaciągnięcia pożyczki

W związku z przeniesieniem realiza-
cji zadania inwestycyjnego pn. „Bu-
dowa sieci wodociągowej, przesyłowo-
rozdzielczej w Krobicy, Orłowicach,
Mroczkowicach i Mirsku wraz ze
Stacją Uzdatniania Wody w Krobicy”
na 2013 rok zaszła konieczność za-
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XXX sesja
Rady Miejskiej Gminy Mirsk

z dnia 28.12.2012 r.
Uchwała Nr XXX/196/12
w sprawie uchwalenia

Regulaminu utrzymania czystości
i porządku na terenie

Gminy Mirsk
Uchwała aktualizuje przepisy w za-
kresie utrzymania czystości i porząd-
ku w gminie, w tym unormowanie kwe-
stii związanych z gospodarką odpa-
dami na podstawie ustawy o utrzyma-
niu czystości i porządku w gminach i
odrębnych przepisów. Regulamin
utrzymania czystości i porządku w
gminach określa: wymagania w zakre-
sie utrzymania czystości i porządku
na terenie nieruchomości; rodzaj i mi-
nimalną pojemność pojemników prze-
znaczonych do zbierania odpadów ko-
munalnych na terenie nieruchomości
oraz na drogach publicznych, warun-
ków rozmieszczania tych pojemników
i ich utrzymania w odpowiednim sta-
nie sanitarnym, porządkowym i tech-
nicznym; częstotliwość i sposób pozby-
wania się odpadów komunalnych i
nieczystości ciekłych z terenu nieru-
chomości oraz z terenów przeznaczo-
nych do użytku publicznego; wyma-
gań wynikających z Wojewódzkiego
Planu Gospodarki Odpadami dla Wo-
jewództwa Dolnośląskiego w 2012
roku; obowiązków osób utrzymują-
cych zwierzęta domowe; utrzymanie
zwierząt gospodarskich na terenach
wyłączonych z produkcji rolniczej; wy-
znaczenia obszarów podlegających
obowiązkowej deratyzacji i terminów
jej przeprowadzenia. Zmiany dotyczą
sposobu gospodarowania odpadami
na terenie gminy. (Więcej o zmianach
na str. 6)

Uchwała Nr XXX/197/12
w sprawie wyboru

metody ustalenia opłaty
za gospodarowanie odpadami
komunalnymi oraz ustalenia

stawki takiej opłaty
Rada Miejska Gminy Mirsk wybrała
metodę ustalenia opłaty za gospoda-
rowanie odpadami od gospodarstw
domowych prowadzonych na nieru-
chomości. Ustalono miesięczną staw-
kę opłaty za gospodarowanie odpada-
mi komunalnymi w wysokości 45 zł od
gospodarstwa domowego prowadzo-

nego na nieruchomości. Jeżeli odpa-
dy komunalne są zbierane i odbiera-
ne w sposób selektywny opłata mie-
sięczna wynosi 30 zł od gospodarstwa
domowego prowadzonego na nierucho-
mości. Stawki opłaty za gospodarowa-
nie odpadami komunalnymi zostały
obliczone na podstawie danych z GUS
i danych przekazywanych w sprawoz-
daniach przez podmioty odbierające
odpady komunalne w 2010 roku w
gminie. Z pobranych opłat za gospo-
darowanie odpadami komunalnymi
gmina pokrywa koszty funkcjonowa-
nia systemu gospodarowania odpada-
mi komunalnymi, które obejmują
koszty odbierania, transportu, zbiera-
nia, odzysku i unieszkodliwiania od-
padów komunalnych, tworzenia i
utrzymania punktów ich selektywne-
go zbierania oraz obsługi administra-
cyjnej tego systemu.

Uchwała Nr XXX/198/12
w sprawie ustalenia stawki

opłaty za pojemnik
o określonej pojemności

Ustalono miesięczną stawkę opłaty za
pojemnik z odpadami komunalnymi
powstałymi na nieruchomości nieza-
mieszkałej o pojemności: do 120 l – 12
zł; powyżej 120 l do 240 l – 24 zł; po-
wyżej 240 l do 1100 l  - 110 zł; powyżej
1100 l do 5000 l – 500 zł; powyżej 5000
l do 7000 l – 700 zł. Jeżeli odpady ko-
munalne są zbierane i odbierane w
sposób selektywny ustala się niższą
miesięczną stawkę opłaty za pojem-
nik z odpadami komunalnymi powsta-
łymi na nieruchomości niezamieszka-
łej o pojemności: do 120 l – 8,40 zł;
powyżej 120 l do 240 l – 16,80 zł; po-
wyżej 240 l do 1100 l  - 77 zł; powyżej
1100 l do 5000 l – 350 zł; powyżej 5000
l do 7000 l – 490 zł.

Określono wzór deklaracji o wysoko-
ści opłaty za gospodarowanie odpa-
dami komunalnymi składanej przez
właścicieli nieruchomości położonych

Uchwała Nr XXX/200/12
w sprawie szczegółowego sposobu

i zakresu świadczenia usług
w zakresie odbierania
odpadów komunalnych

od właścicieli nieruchomości
i zagospodarowania tych odpadów

w zamian za uiszczoną
przez właściciela nieruchomości

opłatę za gospodarowanie
odpadami komunalnymi

Uchwała reguluje prawa właścicieli
nieruchomości w zamian za uiszczoną
przez właściciela nieruchomości opła-
tę za gospodarowanie odpadami ko-
munalnymi. W ramach tej opłaty od-
pady komunalne odbiera się od wła-
ścicieli nieruchomości zamieszkałych
z następującą częstotliwością: zmie-
szane odpady komunalne - raz na
dwa tygodnie w zabudowie jednoro-
dzinnej oraz raz na tydzień w zabu-
dowie wielorodzinnej; odpady komu-
nalne zbierane selektywnie zawiera-
jące frakcje: papier i tektura, szkło,
tworzywa sztuczne, metale, opakowa-
nia wielomateriałowe  – nie rzadziej
niż raz w miesiącu; odpady komunal-
ne zbierane selektywnie zawierające
frakcje: odpady ulegające biodegra-
dacji i odpady zielone – nie rzadziej
niż jeden raz na dwa tygodnie, a w
okresie zimowym od 1 listopada do 31
marca - nie rzadziej niż jeden raz na
miesiąc; meble i odpady wielkogaba-
rytowe, zużyty sprzęt elektryczny i
elektroniczny, zużyte opony – z mini-
malną częstotliwością raz w roku, w
systemie akcyjnym zgodnie z poda-
nym harmonogramem.
Odpady komunalne odbiera się od wła-
ścicieli nieruchomości, na których nie
zamieszkują mieszkańcy z następu-

Uchwała Nr XXX/199/12
w sprawie określenia wzoru
deklaracji o wysokości opłaty
za gospodarowanie odpadami

komunalnymi składanej
przez właścicieli nieruchomości

na terenie Gminy Mirsk. Deklarację
właściciele nieruchomości obowiąza-
ni są złożyć w Urzędzie Miasta i Gmi-
ny Mirsk w terminie: do 31 marca 2013
r. dla pierwszej deklaracji, 14 dni od
dnia zamieszkania na danej nierucho-
mości pierwszego mieszkańca lub po-
wstania na danej nieruchomości od-
padów komunalnych, 14 dni w przy-
padku zmiany danych będących pod-
stawą naliczenia opłaty za gospoda-
rowanie odpadami komunalnymi.
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Rozpoczęliśmy rok 2013, mamy nowe
plany, pomysły i zadania. W działal-
ności gminy najważniejszą sprawą, w
bieżącym roku, będzie wprowadzenie
w życie nowych rozwiązań w gospo-
darce odpadami. Stanowi to dosyć
duży problem dla wszystkich polskich
gmin. Pozytywne w tej zmianie jest
przejęcie przez gminy odpowiedzial-
ności za śmieci, negatywne–fakt, że
mieszkańcy i gminy muszą przezna-
czyć na to zadanie więcej środków niż
dotychczas. Pierwszym złym objawem
zmian jest brak możliwości składowa-
nia odpadów na naszym składowisku
i konieczność od 01.01.2013 r. woże-
nia ich na wysypisko w Kostrzycy koło
Kowar. Takie decyzje zapadły w
uchwalonym przez sejmik Wojewódz-
kim Programie Gospodarki Odpadami
dla Województwa Dolnośląskiego. Do-
tyczy to również innych gminnych
składowisk. Efektem tego jest wyższa
cena odbioru odpadów przez firmy i
zwolnienia pracowników obsługują-
cych wysypisko. Rada Miejska Gminy
Mirsk przyjęła już komplet uchwał do-
tyczących odpadów. Ustalono, że cena
będzie liczona dla każdego gospodar-
stwa domowego. W przypadku prowa-
dzenia zbiórki w sposób selektywny,
zbierając oddzielnie szkło, plastik,
odpady komunalne i tzw. odpady bio-
degradowalne (to, co często wyrzuca-
my na kompostownik) zapłacimy 30
złotych miesięcznie. Nie segregując
śmieci będziemy wnosić opłatę w wy-
sokości 45 złotych miesięcznie. Cena
ta może ulec zmianie, ponieważ pod-
czas jej ustalania, nie była jeszcze
znana cena odbioru odpadów, którą
przedsiębiorcy zaproponują gminie w
czasie przetargu. Zostanie przepro-
wadzona na ten temat kampania in-
formacyjna dla mieszkańców poprzez

zamieszczanie informacji w „Wie-
ściach Mirska”, na stronie interneto-
wej gminy i kolportaż ulotek informa-
cyjnych. Kolejną ważną sprawą jest
piąty już wniosek Świeradowa-Zdro-
ju o zmianę granic naszych gmin. O
ile trzy pierwsze wnioski składane
były w atmosferze kłótni i braku zgo-
dy, to następne są próbą spokojnej i
wyważonej propozycji zlikwidowania
kilku granicznych błędów powstałych
przed laty. W poprzednich latach pro-
ponowane zmiany dotyczyły 4500 ha,
następnie blisko 2000 ha, a aktualnie
wniosek dotyczy 200 ha. Mając na
uwadze, iż nasza gmina to teren o
powierzchni 18 600 ha, wnioskowana
zmiana nie jest duża. Aktualnie rada
podejmie uchwałę o przeprowadzeniu
konsultacji społecznych, czyli wysłu-
chaniu opinii mieszkańców. Takie opi-
nie przekażą również starostwa po-
wiatowe we Lwówku Śląskim i Luba-
niu, wojewoda dolnośląski i trafią one
do Ministerstwa Spraw Wewnętrz-
nych, które przedstawi sprawę zmia-
ny granic na posiedzeniu rządu i tam
zostanie podjęta decyzja. Z doświad-
czeń lat poprzednich wynika, iż  rząd
nie dokona zmiany jeśli stanowisko
obydwu gmin w sprawie zmian granic
nie będzie jednolite. Takie stanowisko
wypracuje Rada Miejska Gminy Mirsk
po zasięgnięciu opinii mieszkańców.
Następnym trudnym tematem, który
podejmujemy w tym roku to opraco-
wanie planów zagospodarowania dla
nowych tras narciarskich ośrodka
Ski&Sun Sobiesława Zasady na tere-
nie Mirska i Świeradowa. W projekt
zaangażowane są gminy Mirsk i Świe-
radów-Zdrój, Nadleśnictwo  oraz w/w
ośrodek. Kolej gondolowa jest najno-
wocześniejszym obiektem w Polsce, nie
mniej jednak, ze względu na posiada-
nie tylko jednej trasy, jego atrakcyj-
ność  dla narciarzy nie jest duża. Na
wniosek Ski&Sun, gminy rozpoczną
procedurę opracowania planów zago-
spodarowania przestrzennego dla
budowy dwóch nowych tras narciar-
skich o projektowanej długości około
2,7 i 1,4 km i szerokości 60 m. Ze
względu, iż większość tras przebiega
przez gminę Mirsk, ona będzie prowa-
dzącym - liderem zadania. Opracowa-
nie planów może potrwać trzy lata,
ponieważ te tereny położone są w ob-

szarze chronionym Natura 2000, co
powoduje konieczność opracowywa-
nia szczegółowego raportu i oceny od-
działywania na środowisko przedmio-
towej inwestycji, które należy uzgad-
niać z Regionalnym Dyrektorem
Ochrony Środowiska. W tym roku koń-
czymy kilka ważnych dla gminy inwe-
stycji dofinansowywanych środkami
unijnymi. Po rezygnacji z prac firmy
remontującej ratusz, przygotowywa-
ny jest przetarg na zakończenie ro-
bót. Równolegle przygotowujemy się
do procesu sądowego, w którym gmi-
na będzie ubiegała się o karę umowną
od wykonawcy za odstąpienie od umo-
wy. Realnym terminem zakończenia
zadania wydaje się być miesiąc wrze-
sień. Zakończone i oddane do użytku
zostaną dwie inwestycje, które będą
atrakcjami turystycznymi gminy: wie-
ża widokowa ze starej wieży ciśnień
w Mirsku oraz trasa turystyczna śla-
dami dawnego górnictwa kruszców z
trasami podziemnymi w Krobicy. Do
zakończenia remontu wieży widoko-
wej brakuje tylko wykonania i usta-
wienia tablic informacyjnych dla osób
niewidzących. W przypadku tras tu-
rystycznych, wiosną zostaną na nich
zamocowane tablice informacyjne,
ławeczki i kosze, oczekujemy też na
wydanie decyzji rekultywacyjnej w
starostwie. Udostępnienie tych dwóch
atrakcji powinno nastąpić przed wa-
kacjami. W celu zarządzania tymi
obiektami zostanie wybrany operator–
podmiot gospodarczy, który będzie
dbał o obiekty i pobierał pożytki w ra-
mach prowadzonej przez siebie dzia-
łalności gospodarczej.
Bardzo ważnym zadaniem inwestycyj-
nym jest budowa nowego ujęcia wody
w Krobicy i wykonanie sieci przesyło-
wej do Mirska. Ponieważ stare stud-
nie zmniejszyły swoją wydajność i po-
jawiają się okresowe zakłócenia w do-
stawie wody w okolicach Kamienia i
Mroczkowic wykonanie tego zadania
jest bardzo potrzebne. Zakończenie
prac planowane jest jesienią. Budo-
wa nowego ujęcia zapewni odpowied-
nią ilość wody dla dotychczasowych
odbiorców, ale również umożliwi w
przyszłości budowę sieci rozdziel-
czych dla Orłowic, Krobicy, Kamienia,
Mroczkowic, Karłowca i Brzezińca.

A. Jasiński



Wieści
Mirska

Nr
197

Cena 1,00 zł

ISSN 1506-4697

  STYCZEŃ 2013

MIESIĘCZNIK SAMORZĄDU LOKALNEGO

Szkoła
Podstawowa

im. Osadników
Ziemi Mirskiej

w Mirsku

przed...

... i po
remoncie

Zadanie inwestycyjne
pn. „Remont i termomo-
dernizacja budynku SP
w Mirsku” zakończyło
się w listopadzie 2012 r.
Od początku grudnia
uczniowie i nauczycie-
le korzystają z pięknie
wyremontowanego bu-
dynku szkoły i nowo-
cześnie wyposażonych
sal lekcyjnych.Całkowity koszt  inwestycji to 1 717 864,63 zł brutto.


